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Instalace křížové cesty na Hublesce



Město Bílovec má v programu rozvoje města Bílovce zařazen záměr na revitalizaci areálu „bý-
valého koupaliště“.

K záměru byla vypracována studie možného budoucího využití s cílem nabídnout plochu k vy-
užití široké veřejnosti pro aktivní trávení volného času. Lokalita je situována v blízkosti centra 
města.

Je plánováno, že stávající pěší koridor zůstane zachován a rozšířen, navrženo je doplnění vol-
nočasové plochy pro děti a mládež, umístění tzv. work-out prvky a také relaxační plochy pro 
všechny věkové kategorie, součástí návrhu je i altán a vodní plocha. Vzrostlé stromy budou dle 
návrhu doplněny výsadbou nových stromů, keřů a okrasných květin. 

V případě jakýchkoliv podnětů, doporučení či připomínek nás neváhejte kontaktovat.
Kontaktní osobou je Jan Gebauer, jan.gebauer@bilovec.cz.

Předložení návrhu využití areálu 
„bývalého koupaliště“

Předložení návrhu využití areálu 
„bývalého koupaliště“

Legenda ploch

Zatravněná plocha

Zpevněná plocha / žulové kostky

Mlatová plocha

vodní plocha

Stávající stromy / keře

Navržené stromy

Navržené keře

Navržená výsadba květin

Řešené území

Legenda prvků

1 Lavička s dřevěnými lamelami

2 Herní prvek - dvojitá houpačka

3 Dřevěné hranoly pro sezení ve svahu

4 Herní prvek - Opičí dráha

5 Pružinová houpačka

6 Oblouková lavice

7 Altán 

8 Work - outové prvky, 2 ks

9 Lavice z ocelových prutů

 Lehátko do veřejného prostoru10
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MYSLET KONCEPČNĚ SE VYPLÁCÍ
Ačkoli naše město zaznamenává časy hojnosti, kdy se příjmy 

každoročně zvyšují v  řádu procent, přesto a možná právě 
proto v  tomto čase hojnosti a prosperity musíme myslet na 
budoucnost s cílem snižování provozních nákladů města. Po 
úspěšném refinancování a přeúvěrování města se můžeme 
pochlubit výsledky naší koncepční práce také v  oblasti 
pojištění. 

V roce 2014 jsme přišli s myšlenkou centralizovat a sjednotit 
pojištění majetku města. Do té doby bylo zvykem, že každá 
organizace nakládající s  majetkem města, zejména pak 
příspěvkové organizace, měly uzavřené vlastní pojistné 
smlouvy u svých dlouholetých makléřů. I přes nevoli některých 
jsme zadali úkol zpracovat komplexní analýzu kvality 
pojistných smluv. Zjištěný stav nám ukázal, že v  tak zásadní 
záležitosti, jako je pojištění majetku či odpovědnosti za škodu, 
mají zejména příspěvkové organizace značné rezervy. Majetek 
byl často pojištěn nedostatečně a nereflektoval nejdůležitější 
rizika. A to za vysoké provize. Proto jsme v roce 2015 zahájili 
práci na sjednocení pojištění pro všechny organizace s cílem 
zajistit maximální možné pojištění majetku a osob. Současně 

byl kladen důraz na uživatelskou přívětivost a jednoduchost 
s  maximální efektivitou. O tom, že naše vize byla úspěšná, 
svědčí několik čísel.

V roce 2014 mělo město pojištěný majetek v celkové hodnotě 
1,3 miliardy. Na jeho pojištění vynakládalo ročně částku 457 
tisíc. Naše příspěvkové organizace za své pojištění hradily 
částku 266 tisíc korun. V  součtu tedy město vynakládalo na 
pojištění majetku částku 723 tisíc korun. V roce 2016 město 
disponovalo již majetkem v  hodnotě 1,6 miliardy korun. 
V současnosti město za pojištění tohoto majetku ročně hradí 
částku 667 tisíc korun, což je viditelná úspora v  porovnání 
s  rokem 2014. Přitom se hodnota pojištěného majetku 
výrazně zvýšila, došlo k  rozšíření o pojištění žáků základních 
a mateřských škol, pojištění strážníků městské policie, členů 
Jednotky sboru dobrovolných hasičů, pojištění odpovědnosti 
zastupitelů. 

Ačkoli se na první pohled zdá, že město na pojištění vynakládá 
hodně financí, pak o dobře nastavených podmínkách ve 
smlouvě svědčí skutečnost, že v roce 2017 jsme na pojistném 
plnění obdrželi téměř 600 tisíc korun. A to zbývá ukončit 
„likvidaci“ ještě dvou škodných událostí. Pavel Mrva

Křížová cesta je symbolická cesta sledující události spojené s 
ukřižováním Ježíše Krista. Zahrnuje dění kolem jeho odsouze-
ní, nesení kříže a ukřižování na hoře Golgotě. Je rozdělena ob-
vykle na čtrnáct zastavení, která odpovídají jednotlivým udá-
lostem tradičně spojeným s pašijemi. V poslední době se přidá-
vá ještě poslední zastavení – vzkříšení. 

Křížová cesta je projevem zbožnosti, čerpá ze středověké tra-
dice, kdy poutníci do Svaté země navštěvovali posvátná mís-
ta, včetně Božího hrobu a Golgoty. K vykonání poutě z Evro-
py na Blízký Východ koncem starověku a v raném středověku 
bylo potřeba odhodlání, pevné zdraví, dostatek financí a nezá-
vislost. Většina obyvatel té doby neměla volnost pohybu, po-
něvadž byla nevolnictvím vázána ke své vrchnosti. Aby se vy-
šlo prostým lidem vstříc, začaly se stavět napodobeniny Boží-

ho hrobu, hory Golgoty a dalších míst a ty byly včleňovány do 
terénu. Tak se postupně zformovalo 14 zastavení křížové cesty, 
která má dávat lidem odvahu a vnitřní sílu vítězit nad slabost-
mi, jimž se na své životní pouti nemohou vyhnout.

Křížové cesty se staly velkou inspirací pro malíře, řezbáře, so-
chaře a mnohé další umělce. Mnohé z nich patří mezi vrchol-
ná umělecká díla. Jsou často vytvářeny i v současnosti. Křížo-
vá cesta v kostele je nejčastěji ve formě obrazů nebo basreli-
éfů. V přírodě bývá zbudována jako řada výklenkových kaplí 
nebo božích muk.

Pobožnost křížové cesty se vykonává nejčastěji v postní době 
a na Velký pátek. Za modlitby, meditace a zpěvu se procháze-
jí jednotlivá zastavení nebo se jde volně přírodou nebo ulice-
mi města. 

KŘÍŽOVÁ CESTA
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Asi se shodneme na konstatování, že náš malý Bílovec je 
městem klidným. A v nejbližší budoucnosti tomu tak i nejspíš 
zůstane. Přesto nedostatkem zajímavých událostí netrpíme. 
Nejprve klidnou hladinu rozvířila diskuse nad investičními 
záměry v lokalitě průmyslové zóny na Ostravské ulici. Nyní 
je to diskuse nad vyhlášením rekonkurzů na manažerské 
pozice ředitelek našich základních škol. Jelikož se kolem 
této rádoby kauzy vyrojilo mnoho spekulací a zaručených 
konspiračních zpráv, pokusím se nezasvěceným občanům 
celou záležitost uvést do souvislostí a reálného světla. A 
snad společně pronikneme do zákulisí až hysterické reakce 
některých zainteresovaných osob. 

Jak to tedy všechno začalo? Musíme se vrátit až do 
roku 2012. Tehdejší rada města, to jsou ti, kteří nyní nejvíce 
kritizují současný postup, vyhlásila na podnět tehdejšího 
starosty města konkurzy na pozice bývalých ředitelů 
základních škol. Důvody k tomu nebyly jiné, než že zákon 
toto umožňoval. Nikdo se tehdy neptal na názor vedení 
škol, pedagogických pracovníků, rodičů žáků ani členů 
zastupitelstva. Přesto se rozhodnutí rady města nesetkalo 
s  žádným odporem. Periodické hodnocení u vrcholového 
vedení totiž bylo a je zcela běžnou praxí. Argument, že 
legislativa konkurzy nařizovala, je zcela vágní, neboť 
celá řada měst a obcí zřizujících příspěvkové organizace 
konkurzy v  souladu s  metodickým pokynem ministerstva 
nevyhlašovala. Příkladem obce, která konkurz nevyhlásila, 
může být obec Albrechtičky. 

A jaká je současnost?
Po šestiletém funkčním období zákon umožňuje 

zřizovatelům opětovně vyhlásit konkurz na pozici ředitele 
školského zařízení. Současná rada města nemá k  práci 
ředitelek našich základních škol zásadní výhrady. Ale 
ze zákona před ní stojí důležité rozhodnutí! Vyhlásit či 
nevyhlásit rekonkurz na jedno z  klíčových manažerských 
pozic ve městě? Když nevyhlásíme, budeme špatní, 
protože většina radních má velmi osobní vztahy k oběma 
ředitelkám. A to může zpochybnit jejich legitimitu i do 
budoucna v případě jakýchkoliv problémů. Když konkurzy 
vyhlásíme, budeme také špatní. Tady je každá rada drahá. 
Avšak máme modelový příklad předcházející rady města 
Bílovce, která konkurzy vyhlásila.

Rozhodování nebude jednoduché. 
Konkrétně, na únorovém jednání zastupitelstva se 

odehrála zajímavá situace. Hned v  úvodu jednání jsme 
byli svědky negativní reakce proti samotné myšlence 
opětovně konkurzy vyhlásit. Byli jsme svědky emotivních 
vystoupení zástupců rodičů, pedagogických pracovníků 
i některých členů školské rady jedné základní školy. Zde 
považuji za důležité zmínit, že takovéto podpory je třeba 
si vážit a je dobrým signálem pro zřizovatele. Dokonce na 
jednání vystoupila samotná paní ředitelka. Obsah jejího 
sdělení je ovšem námět pro další rozbor. Dílo pak završili 
někteří zastupitelé. Zejména ti, kteří sami v  roce 2012 
konkurzy vyhlásili. Tito v  rozporu se zákonem požadovali 
po zastupitelstvu schválení usnesení, že rada města 
konkurzy nevyhlásí. A to s  plným vědomím toho, že tato 
kompetence je svrchovanou pravomocí rady města. A já se 

ptám, jaký je rozdíl v postupu rady města v roce 2012 
a rokem 2018? Odpověď zní, že žádný. V obou případech 
ředitelé škol řádně vedli a vedou svá zařízení, neexistovaly 
a neexistují zásadní výtky ze strany zřizovatele, České školní 
inspekce, školských rad. Ředitelé se řádně starali a starají 
o svěřený majetek. Rodiče i zaměstnanci škol nepodávali 
a nepodávají stížnosti. Oba ředitelé měli a mají zájem 
pokračovat ve svých funkcích. 

A jaký z toho plyne závěr?
Domnívám se, že jsme v přímém přenosu svědky snahy 

zpolitizovat zcela běžnou záležitost se snahou získat 
laciné politické body v  době předvolební. Osobně se 
domnívám, že jediným cílem je tímto zoufalým způsobem 
poškodit členy rady města a nátlakovými akcemi jim 
upřít možnost svobodné volby. Již nyní se objevují zcela 
zaručené zprávy, že konkurzy budou vyhlášeny účelově 
s cílem dosadit předem známého kandidáta, že mají za cíl 
odstranit současné vedení škol, že se jedná o pomstu atd. 
Někde se můžeme setkat s tvrzením, že rada města je „padlá 
na hlavu“, když ve volebním roce chce realizovat konkurzy. 
Vždyť jim to může ublížit. Pokud budete věnovat asi jednu 
minutu svého drahocenného času, tak jen na webových 
stránkách Moravskoslezského kraje naleznete odkazy na 
několik desítek již vyhlášených konkurzů. A každý den 
tam přibývají další. Jen pro příklad mohu uvést konkurzy 
v  Novém Jičíně, v  Krnově, v  Ostravě, ve Vítkově, Odrách, 
Albrechtičkách atd. Chtějí snad ve všech městech odstranit 
své ředitele? Nebo jsou tam snad také všichni padlí na 
hlavu? Nemyslím si to. Zákonodárce dal zřizovateli možnost 
provádět periodické hodnocení práce ředitele formou 
rekonkurzů. Této možnosti převážná většina zřizovatelů po 
šesti letech využívá. A to bez emocí a nátlakových akcí. I 
když lidsky chápu nervozitu ředitelek, zaměstnanců 
škol i rodičů žáků. Jedná se však o běžnou součást 
každé manažerské pozice, se kterou musely ředitelky 
počítat! Nebo snad v roce 2012 počítaly s definitivou?

A nyní se dostávám k otázce, proč zrovna v našem městě 
a pouze v  případě jedné školy došlo k  takové bouřlivé 
reakci. Je snad důvodem strach paní ředitelky z toho, že 
před nezávislou konkurzní komisí složenou ze zástupců 
učitelů, rodičů, České školní inspekce atd. nebude schopna 
obhájit svoji pozici? Přece kdo jiný by měl mít větší šance 
než ředitelka, která ve škole působí 6 let? Nebo je to 
strach o nadstandardně placené místo s  relativně volnou 
pracovní dobou a téměř neomezenou mocí? To by mohlo 
být motivem. Nebo je to snad nějaká tajná dohoda 
s některými současnými zastupiteli, kteří nyní bojují proti 
vyhlášení konkurzu, ačkoli před šesti roky tento postup 
zarputile obhajovali a dokonce realizovali? Osobně nevím. 

Přesto věřím, že zdravý rozum zvítězí nad emocemi. 
Tímto bych rád poděkoval našim ředitelkám za jejich práci 

a popřál jim mnoho štěstí při konkurzním řízení. Sám jsem 
se úspěšně takového rekonkurzu na post ředitele našeho 
gymnázia v roce 2014 účastnil a vím, co to obnáší. Pevně 
ale věřím, že naše paní ředitelky své pozice obhájí a že nový 
školní rok budeme zahajovat společně.

 Pavel Mrva 

KDYŽ DVA DĚLAJÍ TOTÉŽ ANEB PRAVDA O KONKURZECH



INVESTICE DO BUDOUCNOSTI BÍLOVCE

Ulice Jeremenkova a Boženy Němcové získaly nejen 
nový kabát

V roce 2017 byla v Bílovci dokončena komplexní rekonstrukce 
ulic Jeremenkova a Boženy Němcové. Díky akci v hodnotě 
zhruba 11,3 milionů korun z prostředků Moravskoslezského 
kraje vzniklo v této lokalitě 55 parkovacích míst, komunikace 
získaly nový povrch, přibyly chodníky, osvětlení a antivibrační 
pásy, které zamezují otřesům při projíždění velkých vozidel. A 
to není zdaleka vše. Obě ulice totiž nebyly zrekonstruovány 
jen na povrchu, ale také pod ním: změny se týkaly rovněž 
kanalizace a vodovodních i plynových přípojek.

„Jde o jedinou investiční akci za posledních 15 let, která byla 
ze sta procent hrazena z jiných finančních prostředků, a navíc 
se jedná o komplexní opravu se vším všudy – dosud byly 
opravovány jen povrchy. Pokud nedojde k nečekané havárii, 
nebude třeba do této lokality dalších nejméně dvacet let 
zasahovat,“ hodnotí zmíněnou investiční akci starosta města 
Pavel Mrva a upozorňuje na fakt, že občané věnovali na vznik 
nových parkovacích míst městu zdarma část svých pozemků. 
„Toho si velice cením,“ zdůrazňuje Pavel Mrva.

Právě rozšíření počtu parkovacích míst hodnotí místní 
jako obrovský přínos. „Bydlím zde už čtyřiačtyřicet let, jsem 
tu spokojená, máme i kousek zahrádky, klidné bydlení. 
Jen v  poslední době byl velký problém s parkováním, aut 
přibývalo, stála podél cesty, kterou se pak složitě projíždělo, 
a někdy řidiči těžko sháněli místo. Proto jsme všichni přivítali 
vznik prostorných parkovacích míst, od té doby už všichni, 
včetně návštěv, zaparkují bez potíží. A navíc máme i hezké 
chodníky a také pěkně upravený prostor před domy“ říká 
osmašedesátiletá Ludmila Ulčáková. Podobný názor má 
i sedmatřicetiletý Pavel Novák: „Před rekonstrukcí jsme 

parkovali podél cesty, což nebylo příliš komfortní ani pro 
nás, ani pro řidiče, kteří naší ulicí projížděli. Jsem také rád, že 
tu vznikla jednosměrka, díky tomu tu není takový provoz. A 
ulice vypadá po rekonstrukci vůbec tak nějak upraveněji.“ 
Také pětačtyřicetiletému Martinu Richterovi udělalo jako 
řidiči největší radost rozšíření plochy na parkování. „Usilovali 
jsme o to už dlouho, protože šlo o věčný boj o místo. Teď jsem 
nadmíru spokojen a určitě nemluvím jen za sebe,“ uzavírá 
muž, který v Jeremenkově ulici bydlí už jednadvacet let. A 
to, že prošla komplexní a hlavně promyšlenou rekonstrukcí, 
hodnotí jako velmi dobrý počin. (sei) 
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Pozvánka na jednání 
Zastupitelstva města Bílovec

Úterý 17. dubna 2018, 13.00 hodin

Dům kultury Bílovec, velký sál
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Zastupitelstvo města přijalo dne 13. 12. 2016 z  Ministerstva 
práce a sociálních věcí ČR dotaci ve výši 6,5 mil. Kč (95% 
z  celkových nákladů) na projekt Rozvoj strategického řízení 
a řízení lidských zdrojů ve městě Bílovci. 

V říjnu minulého roku byla podepsána smlouva na zpracování 
dílčí části tohoto projektu, Program rozvoje města Bílovce 
na roky 2018 - 2027. 

V lednu tohoto roku proběhl průzkum spokojenosti obyvatel 
a podnikatelů s  aspekty života ve městě. Souběžně byla 
zpracována analýza města. 

V  průběhu března a dubna probíhají veřejná zasedání 
pracovních skupin. Týmy pracují ve čtyřech tematických okruzích: 
Veřejná správa, Rozvoj území, Kvalita života obyvatel  
a Volnočasové aktivity a cestovní ruch. Všechny dokumenty 
jsou veřejně přístupné na webových stránkách města Bílovce 
http://projekty-bilovec.cz/.

Již dnes stojí za povšimnutí některé závěry z analýzy města, které 
vyplynuly ze statistik, z faktických dat a z provedeného průzkumu 
mezi občany a podnikateli města (celkem 400 respondentů). 
Dovoluji si Vám nabídnout střípky z analýzy. 

Víte, že:
- Bílovec a Studénka stárne (věkový průměr 42 let) a počet 
 obyvatel klesá, zatímco Bravantice a Velké Albrechtice  
 mládnou (věkový průměr 39 let) a zvyšuje se počet obyvatel?
- Vzdělanostní struktura města Bílovec je podprůměrná  
 ve srovnání s národní úrovní?
- Největšími zaměstnavateli je Bílovecká nemocnice, a.s.  
 a Massag Bílovec?
Z průzkumu mezi obyvateli dále vyplynulo, že:
- 87,6% dotázaných vyjádřilo celkovou spokojenost s životem 
 ve městě.
- 75,8% dotázaných se cítí ve městě bezpečně.
- Za nebezpečná místa ve městě označili občané park a okolí 
 Střelnice, ul. Opavskou a Dukelskou.
- Občané nejvíce využívají jako zdroj pro informace o dění  
 ve městě Zpravodaj a tomu i nejvíce důvěřují.
- Občanům se nejvíce líbí náměstí, radnice, kašna.
- Nejméně se líbí autobusové/vlakové nádraží a jeho okolí.
- Hlavní nedostatky v celkovém vzhledu města shledávají  
 v chátrajících budovách.
- Na otázku, co ve městě funguje, nejčastější odpověď zní: VŠE!
- Na otázku, co by se ve městě mělo rozhodně změnit,  
 nejčastější odpověď zní: Nic/nevím!
- Co postrádáte ve městě Bílovci, co Vám zde chybí? Bazén,  
 koupaliště, sauna, sportovní zařízení, hřiště.
- 74,1% obyvatel vyjádřilo spokojenost s kulturním 
 /společenským vyžitím ve městě.
- 67,8% občanů vyjádřilo spokojenost se sportovním vyžitím  
 ve městě.
- Nejoblíbenější sportovní zařízení ve městě je Fitcaffé Jana  
 Jaroše, GTC.
- Občané postrádají více cyklostezek kolem Bílovky, Údolím  
 mladých, do Fulneku, do Staré Vsi, na Hublesku.
- Občané v Bílovci postrádají více obchodů, je slabý výběr.
- Občané postrádají ve městě v oblasti nabídky pracovních  
 příležitostí dostatek pracovních příležitostí včetně  
 kvalifikovaných.

Z průzkumu mezi podnikateli vyplynulo:
- 43,9% respondentů vyjádřilo spokojenost s podnikáním  
 ve městě.
- Podnikatelé doporučili městu jako prioritní oblast rozvoje  

 dopravu ve městě, parkování, opravu a údržbu silnic.
- Podnikatelé jsou nejvíce spokojeni se živnostenským úřadem,  
 nejméně se stavebním úřadem.

Z analýzy a zhodnocení hospodaření Města Bílovec v rámci 
vybraného souboru srovnatelných měst z ČR vyplynulo:
- Z hlediska celkových příjmů vykazuje Bílovec mezi vybranými  
 městy nejvyšší příjmy na obyvatele a obdobně je to  
 i ve výdajích.
- Bílovec za rok 2016 vykazoval velikost zadluženosti 13 %, 
 přičemž od roku 2017 platí pravidlo maximální  
 zadluženosti 60 %.
- V současné době vykazuje Bílovec, ve srovnání s vybranými 
 městy, nejnižší počet pracovních míst na 100 obyvatel.
- Přijaté dotace jsou u Bílovce nejvyšší ze sledovaných měst,  
 odrážejí vysokou aktivitu při podávání žádostí o dotace a jejich  
 úspěšnost.
- Na vzdělávání Bílovec vydává na žáka téměř nejvíce  
 ze sledovaného souboru měst, a to 10,6 tis. Kč/žáka.
- Bílovec patří k městům s vyššími výdaji na kulturu. 
- V oblasti výdajů na tělovýchovu pak naopak Bílovec ve vztahu  
 k srovnatelným městům vynakládá téměř nejnižší prostředky. 
- V oblasti obecní policie a požární ochrany vykazuje Bílovec  
 nejvyšší výdaje na obyvatele. 

Čeká nás ještě 3 měsíce pilné práce, neboť na část analytickou 
navazuje část návrhová, v níž bude zpracována vize na rok 2027, 
dále cíle, priority a opatření, rozpracované do konkrétních aktivit 
v podobě akčního plánu. 

Je potěšující, že se veřejně přístupných jednání pracovních 
skupin dobrovolně účastní různé věkové skupiny obyvatel včetně 
velmi mladých, perspektivních zástupců veřejnosti. Je zarážející, 
že opakovanou nabídku ke spolupráci odmítla část zastupitelů, 
dokonce byl bývalým panem starostou projekt kritizován pro 
nepotřebnost.

Pravdou je, že Bílovec má schválený svůj Program rozvoje na 
roky 2015-2018. Nejedná se však o standardní Program rozvoje. 
Jedná se v podstatě o plán investic na čtyřleté volební období. 

Zákon o obcích a o rozpočtových pravidlech obcí vyžaduje 
patřičné zdůvodnění při nakládání s  nemalými finančními 
prostředky města. Jen pouhá vyslovená potřeba občanů města 
nestačí. Prostě v  našem současném Programu chybí analýzy 
současného stavu, o které je možné se opírat pro dosažení 
vymezených cílů v rovnováze s cíli ostatními. 

Proto je důležitý dlouhodobý strategický rozvojový plán. 
Proto je při zpracování významná aktivní účast nejlépe všech 
zastupitelů. Na podzim tohoto roku jsou opět komunální volby. 
Kde jinde chceme čerpat informace než z  analýzy současného 
stavu města a názorů občanů, abychom našemu městu nabídli 
reálný, zodpovědný a smysluplný program? Nebo opravdu stačí 
vyhrávat volby jednoduchými hesly a bezbřehou kritikou všeho 
bez argumentů místo reálných vizí a poctivě odvedené práce?

Nemyslím si, že bychom my, občané města, měli věřit líbivým 
heslům a šířeným nepravdivým informacím s  cílem poškodit 
kolegy. Naopak věřím, že dobrá a dlouhodobě systémová práce 
přináší městu užitek, že se prodává sama a že ji občané umí 
ocenit. A proto je profesionálně připravená strategie města, 
opírající se o realitu a fakta a vydiskutovaná s veřejností, důležitá.

Jednání pracovních skupin se můžete zúčastnit i Vy, a to 
v  městské knihovně na Slezském náměstí ve středu 4. a ve 
čtvrtek 5. dubna od 14:00 do 18:00 hod.

Program rozvoje města Bílovce na roky 2018 - 2027 by 
měl být předložen zastupitelstvu města ke schválení na jeho 
červnovém zasedání.

 Ing. Sylva Kováčiková

PROGRAM ROZVOJE MĚSTA BÍLOVCE NA ROKY 2018 - 2027



LEGISLATIVNÍ NOVINKY

CO JE TO GDPR? 
Obecné nařízení č. 2016/679 o ochraně fyzických osob 

v souvislosti se zpracování osobních údajů o volném po-
hybu těchto údajů neboli GDPR (General Data Protecti-
on Regulation) je dosud nejvíce uceleným souborem 
pravidel na ochranu dat na světě. GDPR se dotkne kaž-
dého, kdo shromažďuje nebo zpracovává osobní údaje 
Evropanů, včetně společností a institucí mimo území EU, 
které působí na evropském trhu.

Nařízení míří na firmy, instituce i jednotlivce, kteří za-
cházejí s osobními údaji – zaměstnanců, zákazníků, kli-
entů či dodavatelů, a to napříč segmenty a odvětvími. 
Zasáhne i ty, kteří sledují či analyzují chování uživatelů 
na webu, při používání aplikací nebo chytrých technolo-
gií. Cílem GDPR je chránit digitální práva občanů EU. Ať 
už jde o bankovní instituce, zdravotnictví, veřejnou sprá-
vu, nebo e-shopy, všichni se budou v dohledné době po-
týkat s nutností upravit způsob zpracovávání osobních 
údajů. 

GDPR začne v celé EU platit jednotně od 25. května 
2018. To, že nová pravidla byla přijata formou evropské-
ho nařízení, znamená především jejich jednotnou plat-
nost ve všech státech EU. Dosud byl v oblasti ochra-
ny údajů hlavním českým regulátorem Úřad pro ochra-
nu osobních údajů (ÚOOÚ), který by měl v této funk-
ci zůstat i nadále. Přibydou mu ale pravomoci plynoucí  
z GDPR. 

 Ing. Jiří Hodic, tajemník MěÚ Bílovec

ÚPLNÁ UZAVÍRKA PROVOZU – ULICE 
NA NÁDRAŽÍ, BÍLOVEC

Do 30. 9. 2018 bude probíhat úplná uzavírka provozu na uli-
ci Na Nádraží v Bílovci, a to z důvodu realizace stavebních prací 
spojených s akcí „Revitalizace autobusového nádraží v Bílovci“.

Vozidlům stavby a IZS bude vjezd umožněn.
Pracovník zodpovědný za organizaci a zabezpečení
uzavírky:

EUROVIA CS, a.s., odštěpný závod oblast Morava, závod Ostra-
va, Vratimovská č. 658/77, 718 00 Ostrava-Kunčičky;

Ing. Zbyněk Brát, hlavní stavbyvedoucí, Nad Opustou č. 654, 
742 85 Vřesina okr. Ostrava, tel. č. 606 631 450.

V rámci úplné uzavírky provozu dojde k přemístění zastávek 
veřejné linkové osobní dopravy.

Autobusová zastávka „Bílovec, železniční stanice“ se nebude 
rušit.

Zastávkové označníky v počtu 3 ks budou přemístěny na plo-
chu u odstavné koleje vpravo od nádražní budovy.

Pro linkové autobusy společností ARRIVA MORAVA a.s. a TQM 
holding s.r.o. bude vyhrazena plocha pro umístění dočasných 
zastávek.

Dále budou zřízeny koridory pro chodce směřující na vlako-
vé nádraží.
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V loňském roce byla ukon-
čena realizace 1. etapy pro-
jektu „Renovace kaple v No-
vých Dvorech“, která zahr-
novala především odstra-

nění příčin zvýšené vlhkosti objektu, jeho odvlhčení, sta-
tické zabezpečení kaple - tj. zajištění trh-
lin a dodatečné vložení ztužujících věnců, 
komplexní výměnu krytiny a opravu krovu 
včetně sanktusníku.

V letošním roce na tuto rekonstrukci na-
váže druhá část, a to projekt „Renovace 
kaple v Nových Dvorech, 2. etapa (dokon-
čení)“, v rámci které dojde k dokončení re-
novace. V rámci 2. etapy projektu bude v 
letošním roce provedena výměna oken, 
repase vstupních dveří, oprava dlažby a 
další související práce. Zahájení i ukon-
čení stavebních prací je plánováno v roce 
2018.

Po kompletním dokončení renovace 
bude kaple v Nových Dvorech slavnost-
ně otevřena a vysvěcena, poté bude opět 
obnoveno konání pravidelných neděl-
ních mší, které zde probíhaly vždy jednou  
v měsíci od května do listopadu.

Celkové předpokládané náklady na realizaci druhé etapy 
renovace kaple v Nových Dvorech činí 506.274,88,-Kč vč. 
DPH. Česko-německý fond budoucnosti poskytl městu pří-
spěvek ve výši 240.000,-Kč. Město Bad Neustadt přispěje na 
realizaci částkou 2.595,- Eur. Zbývající část nákladů bude 
hrazena z rozpočtu města Bílovec.

VĚTRNÝ MLÝN
Po loňské vichřici, která se prohnala naším krajem, bylo 

nutné uzavřít větrný mlýn na Nových Dvorech. Pro zajiště-
ní nutných oprav objektu byla podána žádost o dotaci na 
Moravskoslezský kraj. V případě jejího schválení proběh-
nou opravy během letošního léta.

RENOVACE KAPLE V NOVÝCH DVORECH, 2. ETAPA (DOKONČENÍ)



Městu Bílovec byla přidělena do-
tace na realizaci projektu s názvem 
„Stavební úpravy objektu č. p. 650 
pro sociální bydlení“. Z Evropského 
fondu pro regionální rozvoj získáme 
85 % z celkových způsobilých výda-
jů a dalších 5 % obdržíme ze státního 
rozpočtu. Zbylé finanční prostředky 
budou hrazeny z rozpočtu města.

V současnosti jsou v objektu 4 byty 
v přízemí a 3 byty v patře, tvořené 
2 pokoji, sociální zázemí je společ-
né pro všechny na úrovni mezipo-
desty. Vytápění je na tuhá paliva, do 
bytů je zaveden pouze přívod stude-
né vody. Dům je ve velice špatném 
technickém stavu a dnes již zcela 
bez nájemníků. 

Momentálně probíhá výběrové ří-
zení na zhotovitele rekonstrukce, 
v rámci které bude objekt přesta-
věn na bytový dům pro sociální bydlení. Realizací projektu 
budou vytvořeny 2 byty o velikosti 3+kk a 4 byty o velikos-

ti 1+kk s celkovým počtem 16 lůžek. Každá bytová jednot-
ka bude mít vlastní sociální zázemí a kuchyňský kout. Rekon-
strukce by měla být ukončena ještě v letošním roce.
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REKONSTRUKCE AZYLOVÉHO DOMU č. p. 650 NA ULICI OPAVSKÁ

Město Bílovec zavádí  Mobilní rozhlas
Vážení občané,

v naší obci zavádíme moderní službu – Mobilní rozhlas, 
díky které budete vždy včas informováni.

Zaregistrujte se a následně budete ZDARMA dostávat zprávy o aktualitách 
jako jsou upozornění na výpadky dodávky vody, elektřiny, čištění ulic, pozvánky na kulturní 
i sportovní události a mnoho dalšího pohodlně do Vašeho telefonu či e-mailu.

Jak se mohu ZDARMA zaregistrovat?

bilovec.mobilnirozhlas.czPřes online registrační formulář na adrese:

Nebo vyplněním registračního lístku (Bílovecký zpravodaj str. 21).
Ten pak doručíte na podatelnu Městského úřadu Bílovec na ul. 17. listopadu č. 411 (přízemí vpravo).

K dispozici
i mobilní aplikace
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Psi a jejich majitelé
Byl jsem požádán, abych ve Zpravodaji napsal „glosu“ 

k  obecně závazné vyhlášce města, která upravuje pohyb 
psů na veřejných prostranstvích. Důvodem je opakované 
upozorňování občanů na nedodržování pravidel, a to 
některými majiteli nebo vodiči psů. Vyhláška byla upravena 
a zveřejněna k  1. 7. 2017. Je tedy účinná. S  ohledem 
k  původní vyhlášce jsou nově v  mapových podkladech 
zpracovány lokality a místa, kde je volný pohyb psů 
zakázán, je tedy přehlednější. Nově je ve vyhlášce 
zakotvena povinnost pro majitele psů nebo jejich vodičů, 
že psi, jejichž výška (měřeno v  kohoutku zvířete-což je 
horní vrchol lopatek předních nohou zvířete) je vyšší jak 40 
centimetrů, musí být vybaveni na veřejných prostranstvích 
náhubkem. Nechci v tomto článku rozebírat, proč je to 40 ne 
20, nebo proč ne všichni psi. Důležitá je totiž skutečnost, že 
tento údaj je platný od 1. 7. 2017. Také vypíchnu povinnost 
neuvazovat psy u vstupů do veřejných objektů (úřadů, 
obchodů) nebo přímou povinnost vést psa na veřejných 
prostranstvích „u nohy“.

Vyhlášku naleznete na webových stránkách města, ale 
můžete se zastavit na služebně, kde bude zájemcům 
poskytnuta s patřičným výkladem.

Za nezbytné považuji připomenout majitelům psů a 
jejich vodičům starou a důležitou povinnost vyplývající 
ze zákona o některých přestupcích č. 251/2016 v paragrafu 
5, písm. f ), kdo znečistí veřejné prostranství nebo zanedbá 
úklid takového prostranství, což se také vztahuje na různé 
činnosti ve spojení se psy, má zákon na mysli, mimo 
jiné, že znečistit prostranství lze výkaly po psu. A teď, 
pejskaři, zpozorněte! Lze uložit pokutu do 20 tisíc 
korun. Samozřejmě, že pejskař může z  nějakých důvodů 
tuto povinnost odmítnout. V takovém případě lze prostor 
uklidit za pomoci veřejné placené služby a náklady budou 
po správním řízení vymáhány po přestupci.

Závěr mojí zprávy nemá strašit, ale připomenout, že 
pes nemá právní postavení vůči svému jednání. Všechna 
odpovědnost padá na osobu majitele nebo toho, kdo 
psa vede, venčí. Zvláště zdůrazňuji, že pokud rodič vyšle 
své nedospělé dítě, má je řádně poučit o tom, co venku 
hrozí jemu, psu nebo okolí, že jsou instalovány koše na 
exkrementy, případně vybavit dítě sáčkem.

Zmiňuji zde i hřiště – dětská, sportovní, kde se jedná 
o veřejná prostranství nebo je jejich provoz upraven 
provozním řádem. Zpravidla a zejména na dětská hřiště 
je vstup se psy zakázán. Všichni jsme, po opadlém sněhu, 
svědky ignorantství úklidu po psu. Vypichuji dětské hřiště 
v Bílovci za věžáky. 

Přesto uvedu, že za porušování obecně závazné vyhlášky 
může majitel psa nebo jeho vodič dostat pokutu do výše 
50 tisíc korun.

HOŘÍCÍ KONTEJNER
Na ul. Zámecké shořely dva plastové kontejnery. Podezření 

padá na obyvatele, který někde v  blízkosti vyklízel svoje 
kamna, nebo krb a s  nedostatečnou zodpovědností a 
ostražitostí vysypal ještě žhavý obsah do kontejneru.

JEDNOSMĚRNÝ PROVOZ
Jeden z  nejstarších jednosměrných dopravních provozů 

je na ul. Komenského. Množí se stížnosti na zvýšený provoz 
vjetím do protisměru. Což na konkrétní ulici znamená vjet na 
Komenského ulici ze směru od Studénky. Nechci psát, jak je 
porušování tohoto předpisu vážné, jen poznamenám, že jsem 
strážníkům vydal pokyn, aby řidiče, který zde nevjel z důvodu 
krajní nouze, postihovali nejpřísnější pokutou.

Městská policie Bílovec, Slezské náměstí 1/1, 74301 Bílovec, 
telefon: 556 414 206, mobil: (Vodafone) 608 252 535, 
e-mail: mest.policie@bilovec.cz, 
http://mestskapoliciebilovec.kyklop.cz Platí také telefonická 
linka 112 (hasiči, policie, zdravotníci v jednom), ale také zvlášť 
150 hasiči, 155 rychlá záchranná služba a 158 policie. Jedná se 
o bezplatné služby.

 Pavel Kudela, velitel Městské policie Bílovec
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ČINNOST JSDH BÍLOVEC V ÚNORU
Měsíc únor se nesl pro bílovecké dobrovolné hasiče 

v  poměrně klidném duchu pravidelné odborné přípravy 
nezbytné teorie dle plánu, tak i praktického výcviku v dýchací 
technice.  Členové neopomenuli ani nezbytné ošetření 
technického vybavení. Dne 5. 2. 2018 prošel dopravní 
automobil Volkswagen měřením emisí a STK, kdy až na 
některé výtky byl shledán provozuschopným,  a tak další 
rok můžeme brázdit silnicemi našeho hasebního obvodu. 
Z pohledu zásahové činnosti se zdálo, že v únoru už snad ani 
neopustíme pod modrými výstražnými světly naši hasičskou 
zbrojnici. Avšak závěr měsíce nakonec navýšil statistiku o 3 
zásahy. V pondělí 26. 2. 2018 ve 14:04 jednotka vyjela k požáru 
sazí v  komíně na ulici Dukelskou do Bílovce. Poslední den 
v  měsíci členové vyjeli ke dvěma cvičením, kdy jedno bylo 
taktické a druhé prověřovací. Členové si tak na samotný závěr 
měsíce ověřili a osvojili své dovednosti a postupy.

Únor byl však měsícem velké změny. Od 1. 2. 2018 došlo ke 
změně na pozici velitele jednotky, kdy pan Ing. Tomáš Fešar 
po úctyhodných patnácti letech požádal starostu města 
Bílovce o uvolnění z této funkce. Do jeho pracně vyšlapaných 
šlépějí nastoupil Bc. Tomáš Čtvrtňák. Oficiální předávací akt 
se uskutečnil 26. 2. 2018 na radnici města Bílovce v kanceláři 
starosty města Mgr. Pavla Mrvy společně s místostarostkou 
města Ing. Sylvou Kováčikovou a tajemníkem městského 
úřadu Ing. Jiřím Hodicem.  Dovolte i mi, abych zde veřejně 
poděkoval za odvedenou práci, kterou Tomáš celých patnáct 
let skromně a ve svém cenném volném čase vykonával.

 Zpracoval: Bc. Tomáš Čtvrtňák
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Chystáte se na dovolenou? 
Jedete na hory? K moři? 

Nemáte vlastní vůz? 
Nebo vás pojede hodně a chcete si půjčit minibus? 

Nabízíme 9 místnou klimatizovanou dodávku 
s velkým zavazadlovým prostorem.

Kontakt: 602 528 045



Po našem lednovém příspěvku jsme opět zde, tentokrát 
se zaměřením na naši velkou nadcházející akci určenou i 
pro veřejnost, Den Země. Tuto akci pořádáme již řadu let, 
v počátcích pojatou komorněji, ale postupem času se z toho 
stala velká akce, které se účastní přes 100 dětí a desítky 
rodičů. Hlavním poselstvím této akce (stejně jako je tomu 
po celém světě) je životní prostředí a ekologie. Sraz je vždy 
plánován v pátek kolem 16. hodiny, aby mohli přijít i rodiče 
po práci a děti po škole. Po úvodním slově jsou všichni 
rozděleni do družstev a vedoucí skupinek si losují oblast, 
kterou budou „čistit“. Pak se nafasují pytle na odpadky, láhve 
s  pitím, hygienické rukavice a další potřebné pomůcky 
a  jde se na věc. Děti s  rodiči tak sbírají po ulicích Bílovce 
i odlehlejších částech plastové láhve, papír, pneumatiky, 
výjimečně a s pomocí dospělého také sklo, zářivky a další 
nebezpečný odpad všeho druhu. Mezi všemi skupinkami, 
kterých je vždy okolo devíti, jezdí jeden vedoucí autem a 
vybírá plné pytle odpadků, které se pak sváží na jedno 
místo. To družstvo, které nasbírá nejvíce pytlů, vyhraje první 
místo. 

Po ukončení uklízecí části programu následuje hygiena 
a dále už hry s  ekologickým zaměřením. Na večerním 
programu nechybí také přednáška o životním prostředí 
a promítání pohádky, která dětem objasňuje tuto 
problematiku. 

Druhý den dopoledne se uklízí poslední zbytky a probíhá 
zavazování pytlů s nakládkou na přistavenou vlečku. Tímto 
tato akce končí pro veřejnost, vedení oddílu obvykle ještě 
pokračuje v plánování nekompromisně se blížícího tábora. 

Proto neváhejte a ti, jež mají zájem zvelebit a uklidit ulice 
Bílovce a přilehlého okolí, dozvědět se třeba i něco nového, 
ocitnout se ve fajn kolektivu, opéct si špekáček, zazpívat 
si u ohniště a v neposlední řadě strávit noc na bíloveckém 
gymnáziu, přijďte nás letos 20.  dubna opět podpořit. 
Sraz v  16.00 hodin na nádvoří GMK. Letáky s  přihláškami 
na večerní program a přenocování dodáme přímo do 
škol, nebo jsou k  vyzvednutí v  naší klubovně každý 
pátek mezi 14.00 – 19.00 hodinou, či na našich stránkách  
https://vlci-bilovec.webnode.cz/

 Bc. Daniel Mamula, vedoucí oddílu TOM Vlk
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Vážení rodiče,
2. května 2018 v době od 10.00 do 17.00 hod. proběhne 
v naší obci zápis do mateřských škol. Zápis se uskuteční 
ve všech mateřských školách na území města Bílovec a 
v místních částech – Bravinném, Staré Vsi a Lubojatech.

K zápisu si prosím přineste:
�� občanský průkaz zákonného zástupce, který žádá o 
přijetí dítěte do MŠ,
�� doklad o trvalém pobytu dítěte (pokud nemáte, 
můžete požádat o vydání na MÚ již nyní)
�� rodný list dítěte,
�� potvrzení lékaře, že vaše dítě může v  souladu s  § 
50 zákona č.  258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, 
do mateřské školy nastoupit (netýká se dětí, pro které je 
předškolní vzdělávání povinné).
Kritéria, podle kterých budeme v  letošním školním roce 
děti přijímat, jsou vyvěšena v  jednotlivých MŠ a na www 
stránkách škol a města. 
Upozorňujeme všechny rodiče na tyto důležité změny:
�� Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku 
zpravidla od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let. 
�� Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy 
dítě dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné 

školní docházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné. 
Rodiče 5letých dětí musejí přihlásit dítě k zápisu do mateřské 
školy. Tyto děti budou přijímány přednostně.

Sledujte weby škol.
Další konkrétní informace budou podány u zápisu dne  

2. 5. 2018. 
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Kritérium Body

Trvalý pobyt dítěte*
Trvalý pobyt ve školském obvodu 

mateřských škol zřízených obcí Bílovec
30

Věk dítěte
(počet roků ke dni 
31. 8. 2018 včetně)

5letí z jiných školských obvodů 20

4 roky 15

3 roky 10

2 roky 5

Individuální situace dítěte Dítě se hlásí k celodennímu vzdělávání 10

Za každý den od data narození 
(včetně dne narození) v předchá-
zejícím školním roce 
(tj. od 1. 9. 2017 do 31. 8. 2018)

Dvouletí – pětiletí 
(z jiného školského obvodu)

0,01

Úplné znění naleznete na www stránkách škol a města a ve všech mateřských školách příspěvkových or-
ganizací v Bílovci: www.zsbkom.cz, www.tgmbilovec.cz, www.bilovec.cz.

Kritéria, podle nichž se bude postupovat při rozhodování o přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v ma-
teřské škole v případě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v daném roce překročí stano-
venou kapacitu maximálního počtu dětí pro mateřskou školu.

* Upřednostnění se týká též dětí občanů Evropské unie či občanů třetích zemí, kteří mají hlášeno místo pobytu 
na území obce. Občané třetích zemí jsou povinni doložit oprávnění k pobytu na území České republiky ve smys-
lu ustanovení § 20 odst. 2 písm. d) školského zákona.

  Mgr. Hana Bajnárková, Mgr. Renáta Fialová

KRITÉRIA PŘIJÍMÁNÍ DĚTÍ DO MATEŘSKÝCH ŠKOL PŘÍSPĚVKOVÝCH ORGANIZACÍ BÍLOVCE
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Podruhé „Na štítě“ 
„Těším se ze svých knih, neboť nevím, jak dlouho mi to 

bude ještě přáno.“ Seneca  
Akce, které se celoročně konají mezi knihami, jsou 

rozmanité. Čtenář roku byla jednou z nich/2016/ a já jsem 
se zúčastnila. V seniorské kategorii jsem vyhrála ne kvůli 
knihám, ale proto, že jsem byla, bohužel, sama! Titul byl snad 
za odvahu? Následující byla Knižní výzva.

Byla pestrá, zábavná i podnětná snad proto, že nebyla 
omezena věkově, samozřejmě mezi dospělými čtenáři. 
Tematicky pomáhala nám, čtenářům, a snadnou formou 
ovlivnila náš výběr knih. Mohli jsme „vystoupit“ z ulity našich 
obvyklých a oblíbených knížek: historických témat, krimi, 

dokumentů, politických thrillerů či společenských románů. 
Stačilo se jen trochu zamyslet, chci žijícího, nebo věkem 
prověřeného autora, či snad toho, který vládne veršem? A 
ať si nikdo nemyslí, že komiksy jsou pro děti. Pro mě je na 
prvním místě vizuální dopad a pak se vracím k „bublinkám“. 
Chcete světovou jedničku? Je to Frank Miller. Nebo se chcete 
trochu bát? Sáhněte po Erbenově Kytici. Co mi chybělo, byla 
orientace v autorech našeho kraje. Asi čtu nesprávný tisk, 
nebo se na ně zapomíná. V mém tápání jsem se obrátila na 
přítomné knihovníky, kteří mi nabídli fundovanou pomoc. 
Děkuji za ocenění, to víte, že potěší, v mém věku jich už 
moc není, i za to, že jsem přestřižením zářivé jarní stuhy 
otevřela novou sekci. Tu zaměstnanci knihovny připravili pro 
teenagery. Zkrátka bylo to podařené březnové odpoledne. 
Nejen chlebem živ je člověk. Anonym. 

 Naděžda Schillerová

Bílovecká 15 děkuje všem, kteří jakkoliv podpořili Náš 
bílovecký ples 2018. Díky lidské laskavosti a štědrosti 
můžeme věnovat 20 000  Kč  neziskové organizaci 
Sdružení pěstounů Polárka, z. s. Částkou 20 000 Kč 
podpoříme studium nadaného nevidomého studenta z 
Bílovce a 20 000 Kč věnujeme Oddělení následné péče v 
bílovecké nemocnici. 

Jsme hrdi na vzájemnou sounáležitost a podporu, kterou 
od Vás máme. Naše společná práce má smysl a to je pro 
nás hnacím motorem do dalších dnů. Ještě jednou srdečně 
děkujeme! Jsme tým, kterému věříte!

 Vaše BC 15

OPĚT JSME SPOLEČNĚ S VÁMI POMOHLI! ZÁMEK BÍLOVEC

Zámek se v letošní sezóně otevírá 
v sobotu 28. dubna od 14 hodin. 

Otevírací doba zámku bude opět 
sobota a neděle od 11 do 16 hodin. 

Poslední prohlídka začíná v 15 hodin.
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sobota 7. dubna 2018:
14:00 hod. Vítání novorozeňat
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům 

 
V měsíci březnu 2018 jsme blahopřáli těmto jubilantům:

Arnošt Mádr, Anna Šmydkeová, Ludmila Peterová, Hilda 
Jedličková, Marie Třeťáková, Františka Kalusová, Ferdinand 
Scholaster, Jiřinka Zajícová, Jaromíra Dobiášová, Anna 
Witosová, Ladislav Pěnčík, Jiří Žižka, Marie Richterová, Jan 
Lazecký, Bohumil Seďa, Věra Gelnarová, Marie Mikušová, Blanka 
Dobrovičová, Rudolf Kohut, Jana Havelková, Jan Jedlička.
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www.stpbilovec.cz
V  březnu letošního roku se konala výroční členská 

schůze naší organizace. Můžeme konstatovat, že se naše 
organizace stabilizovala a vyvíjí mnohostrannou činnost. Za 
to patří poděkování všem, kteří se aktivně zapojují do práce 
organizace. Za poslední 2 roky se členská základna zvýšila o 21 
členů. Takže k dnešnímu dni máme 86 členů z Bílovce, Bílova, 
Velkých Albrechtic, Pustějova, Hrabství a Klimkovic. Velmi 
populární jsou poznávací zájezdy. V  loňském roce to byly 
Velikonoce na zámku v Kravařích, Vincentka v Luhačovicích, 
Svět techniky v  Ostravě, muzeum hodin ve Šternberku, 
vánoční jarmark v  Rožnově p/R a  návštěva v  pohankovém 
mlýně pana Šmajstrly. I v letošním roce budeme pokračovat 
v pořádání zájezdu. V dubnu pojedeme na exkurzi do výrobny 
medového pečiva MARLENKA a do muzea v  Novém Jičíně. 
Velkou oblibou byly naše společné besedy různého zaměření 
v klubovně. Uskutečnily se společné akce s Klubem seniorů na 
Medvědí boudě.

Děkujeme vedení města za péči o naše členy a za finanční 
pomoc.
Program v dubnu:
3. 4. 2018 – posezení v  klubovně od 14 hod., od 15 hod. 
beseda - Zdravý životní styl 
12. 4. 2018 – zájezd – MARLENKA – medové dobroty
Muzeum klobouků a generála Laudona Nový Jičín 
odjezd autobusu – u benzinky 9.00 hod., u Besedy 9.10 hod.
22. 4. 2018 – rekreační pobyt – Maďarsko, 
termální lázně ZALAKAROS   Za MO STP Bílovec Ilja Banar

Sociální službu osobní asistence poskytuje město Bílovec 
již od roku 2009 lidem, kteří mají sníženou soběstačnost 
z důvodu věku, chronického onemocnění nebo zdravotního 
stavu. Služba je poskytována nejen v  městě Bílovci a jeho 
místních částech, ale také v  obci Tísek a Velké Albrechtice. 
Od svého působení poskytla péči již 93 klientům v  jejich 
přirozeném prostředí, v různém věku a zdravotním stavu, od 
osob vyžadujících minimum péče po osoby zcela upoutané 
na lůžko. Osobní asistence nabízí pomoc lidem od 27 let 
věku s  péčí o sebe i domácnost každý den od 6 hod do 
19 hod nebo podle individuální domluvy. Cena za hodinu 
poskytování péče je ve výši 130,- Kč. 

Město Bílovec nově od května 2017 poskytuje v prostorách 
budovy Domova pro seniory v  Bílovci na Opavské ulici 
ODLEHČOVACÍ SLUŽBY. Posláním služby je zastoupit 
pečujícího člena rodiny, a vytvořit mu tak čas pro vlastní 
odpočinek, regeneraci sil, vlastní hospitalizaci nebo vyřízení 
si osobních záležitostí. 

Pro více informací můžete navštívit naše webové stránky 
www.dsbilovec.cz.

 Bc. Vlasta Szotkowská, 
 vedoucí organizační složky Sociální zařízení města Bílovce

PODĚKOVÁNÍ ZA SLUŽBU 
OSOBNÍ ASISTENCE

Chtěla bych touto cestou poděkovat za pomoc 
při péči o mého nemocného manžela. Za celý 
svůj život jsem se nesetkala s  tak laskavou 
péčí a lidským přístupem nejen od všech 
osobních asistentek, ale také od paní vedoucí 
Vlasty Szotkowské. Chtěla bych službu osobní 
asistence doporučit všem, kteří se ocitnou 
v  nelehké životní situaci a zůstanou na péči  
o svého milovaného sami. Přes své prvotní obavy 
z  neznáma a z toho, jak bude vše fungovat, 
nelituji svého rozhodnutí využít služby osobní 
asistence. Jsem ráda, že jsem mohla být její 
součástí. 

 Antonie Zdražilová, DPS Bílovec

10 LET OD ZAŘAZENÍ MEDVĚDÍ BOUDY 
DO SEZNAMU CHRÁNĚNÝCH KULTURNÍCH PAMÁTEK UNESCO

1. dubna 2008 byl paní Lombartové předán 
certifikát, který zařazuje tento kulturně-
společenský objekt na seznam chráněných 
kulturních památek UNESCO. K zařazení došlo 
na základě návrhu Uličního výboru Na Samotě. 
Tehdejší předseda kulturní komise Tomáš 
Ocásek událost glosoval slovy: „ Kultura je náš 
život a Medvědí bouda náš kulturní stánek.“

Diplom, který vyšel z dílny bíloveckého 
výtvarníka Zdeňka Jakůbka, je k vidění v 
Medvědí boudě.

V současné době stále fungující Uliční výbor 
Samota se zde pravidelně schází v lehce 
pozměněné sestavě. Na programu je široká 
škála témat, od méně důležitých až po problémy 
celostátní.

Děkujeme paní Neuwirthové, že se o objekt 
stará a vytváří zde příjemné prostředí pro 
setkávání různých  skupin lidí. (A není jich 
málo.)  Zde je odkaz na tehdejší předávací 
ceremoniál. 
http://www.bilovec.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=261704



VÝSTAVA 
„Svědkové lidskosti – Odpůrci nacismu z  řad 

sudetoněmeckých křesťanů v letech 1938 – 1945“
Výstava představuje osudy deseti lidí, kteří se z křesťanského 

přesvědčení postavili nacismu a zaplatili za to životem. Tento 
projekt si klade za cíl připomenout jejich památku i všech 
ostatních sudetoněmeckých odpůrců nacistického režimu a 
rovněž má být impulsem pro další bádání k tomuto dosud 
málo zpracovanému historickému tématu. 

V českém prostředí byla výstava poprvé uvedena 25. února 
2017 v  Emauzském klášteře v  Praze. Nyní putuje po celé 
České republice.

Výstava bude zahájena 16. dubna v  15 hodin a bude 
přístupná do 27. května 2018 v  předsíni kostela sv. 

Mikuláše vždy v době od 9 do 17 hodin. Bývalý předseda 
vlády České republiky Bohuslav Sobotka jako patron výstavy 
vidí její hodnotu především v tom, že rozšíří povědomí o 
křesťanském odporu proti nacismu. K přínosu výstavy se 
vyjádřil následovně: „Když se zabýváme tragickou historií 
druhé světové války, neměli bychom vidět jen Čechy a Němce, 
ale zejména osudy konkrétních lidí. Myslím, že až pak si často 
uvědomíme skutečný rozměr lidského neštěstí, které nacistická 
diktatura přinesla, odvahu těch, kteří se rozhodli se jí vzepřít, 
a oběti, které museli přinést. Vláda ČR již v  minulosti ocenila 
bývalé československé občany německé národnosti, kteří se 
postavili nacismu, a je dobře, že výstava „Odpor křesťanských 
sudetských Němců 1938–1945“ zvýší povědomí o jedné z 
takových skupin.“ Svědkove-lidskosti
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sobota, DK Bílovec, 17 hodin, „KAVÁRNIČKA–společenský 
večer pro dříve narozené“. 
Hraje Evyband (Eva + Honza). Další program: zumba – 
vystoupení dětí, ukázka společenských tanců, Famózní 
klimkovické pjenice – komorní pěvecké seskupení. 
Občerstvení připraveno. 
Po ukončení (kolem 21. hodiny) je pro zájemce zajištěn 
rozvoz do místních částí Bc.

8. 4. 2018
neděle, zájezd do divadla v Ostravě (DAD) na činohru „Paní 
Bovaryová“. Pouze pro předplatitele. Odjezd ve 14 hodin z 
obvyklých míst.

12. 4. 2018
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, BESEDA o 
cestování – Mexiko a Mayové. 
O neuvěřitelné zážitky se s námi podělí pan Tomáš Papušák.

20. 4. 2018
pátek, 14 hodin, kino Radost, promítání filmu pro seniory. 
Komedie ČR: PEPA. Hlavní hrdina Pepa (Michal Suchánek) 
od útlého věku čeká na to, až začne ten opravdový a šťastný 
život. Zvýhodněné vstupné pouze pro seniory.

26. 4. 2018
čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, cvičení paměti 
a BESEDA o Číně – 2. část. Zážitky turistky dovypráví paní 
Flagarová. Beseda začne v 16 hodin.

 Za Klub seniorů Bílovec 
 Marie Kavalová
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Tak to je
Je středa, blíží se 18. hodina a přes restauraci 

Hauz se trousí do velkého sálu DK skupinky lidí. 
Štamgasti je znají, divadelníci. Je to jejich den, 
kulturák patří již 17. rok jejich zkouškám. 

Rejža je přejede očima a vidí, že určité osoby chybí (jako vždy 
přijdou později). „Běžte si, prosím vás, zkontrolovat kostýmy, 
v  pátek hrajeme.“ Střídavě odcházejí a vracejí se, naštěstí 
nenastal žádný problém. „Petr nepřijde, má 39 horečku, 
tak aby byl v  pátek dobrý…,“ omlouvá Lenka. Pouštíme se 
do zkoušení. Na pátek musíme oprášit pohádku O Šípkové 
Madlence, jedeme ji hrát dětem do Hovězího. Skvěle, vše jde 
jak po másle, můžeme to zabalit. „Vážení. Sraz je v pátek v 6 
hodin, jedou tři auta a dodávka na kulisy.“ „Já přijdu po noční, 
takže na poslední chvíli, neujeďte mi,“ ještě volá Milka. Fajn, je 
něco po 20. hodině, pozhasínat světla, zaplatit a jde se domů.

Pátek, v 5 hod. budík, venku tma. Rychle vypít kafe, probudit 
se. Před 6. hod. rejža odemyká zadní vchod kulturáku, Stáňa 
už je tady, přijíždí dodávka. Sláva, Petr je tady, snad zdravý. 
Začíná 1. směna – naložení kulis a kostýmů. Takže za chvíli 
máme několik desítek schodů v  nohách a jsme rádi, že 
sedáme do aut. Není tu Milka. Rejža volá. „Už letím, v pět jsem 
přišla po dvojité šichtě,“ unavená odpověď. „No nazdar, ta 
bude hotova,“ napadlo rejžu. Vyjíždíme, Radek jede pro Milku. 
Sraz v obci Hovězí za Vsetínem. Probíhají tam Dny Valašského 
divadla a my jsme byli pozváni. Opět se setkáváme, už všichni, 
v  7,45 hod. před kulturákem v  Hovězí. Vynášíme na jeviště 
kulisy, do šaten kostýmy. Rejža sleduje ostřížíma očima a 
doufá, že na nic nezapomněli.   „Kde mám kostým?“ Tak tato 
věta zmrazila zaběhaný režim. Ano, kostým jedné sudičky 
nemáme. Díváme se na sebe a hledáme řešení. Všechny holky 
mají kalhoty a svetry, do Bílovce to nestihneme, hrajeme v 9 
hod. „Tak já nebudu hrát služku a Milka si vezme halenku a 
sukni…“ Spásný Mirkův nápad, realizovatelný, skvělý. Tak 
to by bylo vyřešeno. Stavíme kulisy, zkoušíme přestavbu, 
oblékáme kostýmy a začínáme hrát. Po desáté hodině 
jsme bohatě odměněni bouřlivým potleskem. Uf, dobře to 
dopadlo, žádný zádrhel, herci se vytáhli. Príma. Tři z nás sedají 

do auta a odjíždějí do chorvatského města Požega, kde jsou 
očekáváni. Zbývajících 15 osob se pouští do 3. směny – složit 
kulisy a naložit vše do aut, nic nezapomenout. Chvíle klidu, 
pozvání souboru na oběd. U jídla nám čte organizátorka 
festivalu hodnocení dětské poroty. Krásné postřehy, samá 
chvála. Dětem i dospělým se naše představení líbilo a jsme 
pozváni na ukončení festivalu v  sobotu 17. 3. večer. Tak se 
musíme domluvit, kdo pojede. Zvedáme se a odjíždíme do 
Bílovce. Poslední směna nastává, vynášíme kulisy a drobnosti 
do svých prostor a ve 14 hod. sedáme do Hauzu k malému 
pivu. Hodnotíme, rozebíráme, jsme unaveni, ani druhé pivo 
nás neláká. Poslední domluva, v  sobotu pojedou 2 auta, 
uvidíme, zda získáme nějaké ocenění.

Ve středu 14. 3. se pouštíme na zkoušce do nové hry Kurz 
efektivního rodičovství. Nevíme, jaké to bude, snad se nám 
to podaří a bude letos premiéra.

Sobota 17. 3. – sraz v  17 hod., sešlo se nás 5, jedeme do 
Hovězího. 
Domů si odvážíme: 
- Cena za hereckou roli  zahradníka PROKOPA Ondřeji 
Hubáčkovi v pohádce O Šípkové Madlence v provedení 
DS ODŘIVOUS Bílovec
- Cena DS ODŘIVOUS z Bílovce za pohádkově kouzelné 
kostýmy vlastní výroby ve hře O Šípkové Madlence

V  pátek 13. dubna se zúčastníme soutěžní přehlídky 
DOSPĚLÍ hrají DĚTEM v Porubě.(stejný scénář) Ochotníci

14 duben 2018Kultura



ZA BARONEM TRENCKEM DO CHORVATSKA

Poměrně kratičkou epizodku z dlouhé historie bíloveckého 
zámku prezentovala Bílovecká zámecká garda ve dnech 9. 
3. – 11. 3. 2018 v chorvatském městě Požega (Slavonsko) na 
úžasných městských slavnostech tzv. Grgurevu. Podařilo se 
nám úspěšně navázat na dlouhou spolupráci s  místním 
klubem vojenské historie „Trenkovi panduri“, ale také jsme 
navštívili české vesničky Kaptol a Bjeliševac, kde nás celý 
den provázel historik a archivář pan Goran Hruška.

Opulentní historický velkofilm hollywoodského střihu by 
se dal natočit podle osudů velitele pověstných pandurů, 
barona Františka Trencka, jenž v Brně zemřel 4. října 1749 
(narozen roku 1711 v  Reggio di Calapbria). Nechybějí 
v nich brutální násilnosti, vrcholná odvaha, milostné či 
chtíčem prodchnuté vztahy, vězení a tresty smrti, ani 
vskutku pikantní skandály panovnických rodů včetně 
bažení po moci,  slávě, penězích, poctách atd. Panduři 
byli oblečeni tzv. po turecku. Měli červené dlouhé pláště 
s kapucí, bílé kalhoty, černý krátký kabát zvaný dolomán, 
červenou sametovou čapku, bílé opánky, šátky uvázané a 
la Croata  (právě z toho se později vyvinula kravata) a 
samozřejmě měli šavle na řemeni, pušku, dýku a dvě 
pistole za opaskem. Sbor, který tvořili převážně pěší vojáci 
(součástí bylo však i přibližně 120 jezdců), doprovázela též 
hudba, tzv. turecká banda, složena z 12 hudebníků. Bylo to 
jedno z prvních vojenských hudebních těles v Evropě. Již 
sama tato hudba naháněla protivníkům hrůzu. Ne nadarmo 
se vžilo úsloví „zahrát někomu bandurskou“.

Svůj sbor vycvičil sám Trenck, a to k boji zvláštní taktikou, 
která se zčásti podobala způsobu boje používaného tehdy 
hraničáři (krajišnici) na chorvatsko-turecké hranici. Byla to 
taktika připomínající pozdější partyzánský způsob boje. 
Panduři při ní plnili především zvláštní úkoly; přepadali 
dopravní a zásobovací cesty, napadali nepřátelská 
velitelská stanoviště, byli v prvních liniích při pronikání 
do dobývaných osad, získávali informace, zneklidňovali 
vojenské síly nepřítele. Prokazovali sice svou vysokou 
bojeschopnost a profesionalitu, svou troufalost a šílenou 
odvahu, ale byli obáváni pro nelítostné rabování a loupení 
a bezmeznou krutost. Na Trencka a pandury lze narazit v 
Chorvatsku poměrně často, zejména ve Slavonii. I když 

baronův zámek v Trenkovu (severně od Požegy) značně 
chátrá, jeho jméno nesou ulice i historický dechový 
orchestr „Trenkovi panduri“ z Požegy, ale i oblíbený vinjak 
(vinný destilát) „Barun Trenk“.

A jakou má baron Trenck souvislost s bíloveckým 
zámkem? Bratr majitele bíloveckého zámku baron 
Franz Wilhelm Sedlnitzký z Choltic (*30.7.1697 Bílovec, 
† 29.6.1771 Linhartovy), císařský podplukovník, velel 
dobrovolnickému sboru Valachů, kteří se vyznamenali 7. 
března 1742 při přepadu pruského zásobovacího konvoje 
nedaleko Nového Jičína, a jeho přímým velitelem byl právě 
slavný válečník baron František von der Trenck.

Otec Vinnetoua navštívil zámek v Bílovci
„Old Shatterhand s pomocí Apačů dokončuje vyměřování 

trati a vydává se s nimi do Saint Louis. Cestou se chtějí 
zastavit na Nugget-tsilu a vzít si tam zlato na útratu ve 
městech bledých tvářích. Tam je však Inču-čuna s Nšo-ši 
zákeřně zavražděn. Vinnetou přežije jen díky včasnému 
zásahu Old Shatterhanda. Ten zabije vrahy, jen jeden, 
Santer, unikne...“

Kdo by neznal příběhy slavného náčelníka Apačů Vinnetoua 
a jeho bílého bratra Old Shatterhanda?

S poukazem na vyprávění hraběte Jiřího Sedlnitzkého - 
Odrowas z Choltic (*24.5.1905 Bílovec, † 15.10.1987 Graz), 
syna posledního šlechtického majitele bíloveckého zámku, 
se dozvídáme, že slavný spisovatel Karel May (25. února 1842 
Ernstthal – 30. března 1912 Radebeul) několikrát navštívil 
zámek svého dobrého přítele JUDr. Sigmunda Sedlnitzkého 
- Odrowas z Choltic. Podle vyprávění hraběte Jiřího 
Sedlnitzkého, který si slavného spisovatele pamatoval jako 
malý chlapec, na bíloveckém zámku dokonce napsal některou 
ze svých knih. Kterou, to už dneska těžko zjistíme. Karel May 
věnoval také část svých rukopisů do zámecké knihovny. Tam je 
bohužel spolu s vzácnými tisky a velkým množstvím vzácných 
knih v roce 1945 spolkl požár. Pokud si ovšem ty osoby, co na 
zámku před požárem rabovaly, nevšimly, že se jedná o vzácná 
díla. Pak se mohlo stát, že možná knihy a rukopisy byly někde 
prodány. Možná, že je časem ještě někde objevíme.

 Eduard Valeš – kastelán zámku
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MEDVĚDÍ STEZKA – BÍLOVEC 2018
Pozvánka pro rodiče s dětmi – z Bílovce i okolí na už tradiční 

sportovní odpoledne v přírodě.
V  sobotu 21. 4. 2018, sraz účastníků ve 14.30 hod. u 

Medvědí boudy – u bílovecké přehrady.
Soutěží dvojice dětí v  doprovodu rodiče – běh v  terénu 

s překonáváním překážek a plněním úkolů na stanovištích.
Čas ani body se nepočítají, cílem je pohyb pro radost a na 

zdravém vzduchu. 
Taky to může být příprava na budoucí náročnější závody 

větších dětí.
Po ukončení je možnost táboráku s opékáním špekáčků.
Vybavení s sebou :
Oblečení do terénu, dlouhé kalhoty, pevnou obuv a 

dostatek optimismu!
Rodiče a příznivce, kteří se budou moci uvolnit, prosíme, 

aby pomohli jako pořadatelé na stanovištích.
Srdečně zvou pořadatelé.
 Rodiče a děti + žactvo, ASPV 
 a Rekreační sporty TJ Spartak Bílovec

BRUSLENÍ NA KURTECH

Členové Tenisového oddílu Bílovec – pan Pavel Janíček 
a pan Luboš Kotrla, tuto zimu připravili na tenisových 
kurtech kluziště. Pro širokou veřejnost byla ledová plocha k 
dispozici v odpoledních hodinách po celou dobu příznivého 
mrazivého počasí. Bruslení bylo možno domluvit i v 
dopoledních hodinách.

O kluziště byl velký zájem. Přestože mrazivé počasí trvalo 
jen asi týden, na ledu se vystřídalo cca 450 lidí. Toto by nebylo 
možné bez obrovského úsilí již jmenovaných našich správců, 
kterým pomáhala i paní Jaroslava Janíčková. Již od podzimu 
chlapi natahovali plachty, které zatížili těžkými fošnami. Pak 
přišel silný vítr, plachty smetl, roztrhal, takže se musely opět 
natahovat, lepit. Když nasněžilo, museli sníh udusat, vyhladit, 
a mráz stále nepřicházel. Již jsme si zoufali, že všechna dřina 
bude k  ničemu, ale konečně přišly vytoužené mrazy. A 

práce nebyl konec, začalo stříkání, rovnání povrchu. Luboš 
Kotrla na kurtech dokonce přespával, aby využil největších 
nočních mrazů. 

Ale těší nás, že vynaložená námaha nebyla zbytečná. 
Ledová plocha udělala radost malým i velkým. Přišly děti 
z místních škol – ZŠ T. G. MASARYKA, ZŠ Komenského i žáci 
z gymnázia. Hokej si zahráli dospělí chlapi i kluci. Škoda však, 
že vše trvalo jen týden. Ale počasí neovlivníš.

 Velké poděkování za podporu náleží také městu Bílovec
  a organizaci TJ SPARTAK Bílovec.

 ODDÍLOVÝ TURNAJ V BABYTENISU

Trenér mládeže Ondřej Padušák uspořádal pro naše 
nejmenší „Zimní oddílový turnaj“.

„Pro děti, je velmi důležité i v tomto období hrát zápasy, 
proto jsem pro ně zorganizoval tento turnaj a dopadlo to 
velmi dobře. Děti si zahrály s chutí a velkou bojovností. Zvítězil 
Robin Šajer,“ říká Ondra.

Má dále v  plánu stejný turnaj zorganizovat pro každou 
kategorii našich družstev. Držme mu palce, ať se mu to podaří.

FLORBALOVÉ SOUTĚŽE FINIŠUJÍ
Máme za sebou domácí zápasy mužů, mladších i starších 

žáků a začíná měsíc duben. Duben bývá ve florbalu měsícem, 
kdy končí jednotlivé florbalové soutěže a týmy mají poslední 
možnost utkat se o cenné body do tabulky. Ještě před tím, 
než se začnu věnovat tomu, jak si vedou naše bílovecké 
celky, rád bych se vrátil na konec února. Právě v tomto čase 
během jarních prázdnin vyrazili trenéři s  mládežnickými 
kategoriemi na soustředění do Mikulova. Elévi, mladší 
žáci a starší žáci se mohli těšit na bohatý program, který 
pro ně trenéři vymysleli. Florbalisté a florbalistky si během 
pobytu v malebném jihomoravském městě zdokonalili své 
florbalové schopnosti, zahráli si florbal na ledě, prošli se po 
mikulovských památkách, zlepšili si fyzičku během výběhů 
a hlavně utužili celý kolektiv. Celé soustředění vyvrcholilo 
přátelskými zápasy jednotlivých kategorií proti domácímu 
týmu FRC Mikulov. Nesmíme zapomenout ještě jednou 
poděkovat všem rodičům, kteří se únorového soustředění 
zúčastnili. 

A jak si vedou naše kategorie? Muži „A“ se díky nepovedeným 
březnovým zápasům vzdálili prvním dvěma místům v tabulce 
a ve zbytku sezony mohou zabojovat maximálně o místo 
třetí. Podobná situace je u rezervních týmů „B“ a „C“. Béčko 
ztratilo důležité body na březnovém turnaji, kde remizovalo 
s týmy Kopřivnice „C“ a FBC Cobra Hať. Céčko i přes skvělou 

Sobota 5. května - Staroveské šlápoty

Podrobnosti přineseme v květnovém 
Zpravodaji.



formu, kterou si drží v novém roce, a sérii sedmi neprohraných 
zápasů v řadě pravděpodobně již nedokáže dohnat první dva 
celky v soutěži kvůli bodovému manku ze začátku sezony, a 
zasáhne tak pouze do bojů o třetí místo. Zraky fanoušků se 
tak upírají na starší žáky, kteří se momentálně nacházejí na 
prvním místě v tabulce. Věříme, že jim forma vydrží a soutěž 
vyhrají. Bílovecké florbalistky čeká ještě poměrně mnoho 
zápasů a zatím statečně bojují o druhé místo v druhé lize žen. 

I v  dubnu máte možnost spatřit bílovecké florbalisty 
v akci. V sobotu 7. dubna sehraje Céčko důležitá tři utkání 
v  bílovecké hale ZŠ Komenského. První zápas bude v  9:00 
proti týmu SK Anakonda, druhý v 11:40 proti FBC Hlučín „B“ 
a závěrečný velmi těžký zápas v 14:20 proti Sokolu Šenov.

 Za FBC Spartak Bílovec Tomáš Wachtarczyk

VYHLÁŠENÍ ANKETY „NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ 
SPORTOVEC ROKU 2017“

V  pondělí 5. března 2018 hostilo novojičínské Beskydské 
divadlo slavnostní vyhlášení ankety „O nejúspěšnějšího 
sportovce Novojičínska za rok 2017“. Vyhlašovatelem 
soutěže je každoročně Česká unie sportu společně 
s  Novojičínským deníkem, za podpory sponzorů a města 
Nový Jičín. Tentokrát se po „prknech, co znamenají svět“ 
neprocházeli ostřílení herci, ale zkušení a úspěšní sportovci 
z  celého novojičínského okresu. Mezi nominovanými 
a vyhodnocenými sportovci byli i dva úspěšní zástupci 
kuželkářského sportu – Jakub Fabík z  TJ Spartaku Bílovec 
a Klára Tobolová z TJ Sokol Sedlnice. Hodnotily se výsledky 
za uplynulý rok 2017, který byl pro Jakuba velmi úspěšný. 
Začal druhým místem na krajských přeborech a přímou 
nominací na Mistrovství ČR 2017, pokračoval vítězstvím 
v okresní soutěži Grand Prix a druhým místem v celostátní 
soutěži Poháru mladých nadějí a vyvrcholil ziskem 2. 
místa na Mistrovství ČR a nominací do reprezentace ČR na 
Světový pohár mládeže v  německém Dettenheimu. Jakub 
byl za uvedené úspěchy vyhlášen v  kategorii „Jednotlivci 
okresu Nový Jičín“. Celý večer se odehrával ve slavnostně-
sportovním duchu. Moderátor večera, sportovní komentátor 
Radek Šilhan, prokládal všechna vystoupení a oceňování 
vtipnými komentáři a mnohdy všetečnými otázkami bavil 
všechny přítomné. Od oceněných si vyžádal i předvedení 
konkrétních figur- viděli jsme tak nejen ukázkový kuželkářský 
rozběh směrem k  publiku, ale také perfektně zvládnutou 
stojku, předvedenou na pódiu ve společenských šatech. 

Večer byl pro všechny oceněné sportovce příjemným 
završením úspěšného roku 2017. Nezbývá nic jiného, než 
všem zúčastněným, a také těm, kteří se na letošní vyhlášení 
sportovců neprobojovali a na svůj velký okamžik sportovní 
kariéry teprve čekají, popřát mnoho dalších úspěchů v roce 

2018 a zase někdy třeba „Na shledanou!“ při podobné 
slavnostní události. 

FINÁLE GRAND PRIX 2017/2018 : DOSAŽEN 
ZLATÝ HATTRICK!!!

V  neděli 4. března se naši hráči Kuba s  Ondrou zúčastnili 
závěrečného turnaje série Grand Prix okresu Nový Jičín. 
Finálový turnaj se konal na kuželně v Novém Jičíně. 
V  neobvykle mrazivém ránu jsme vyrazili vstříc bojům o 
celkové umístění. Ondra zakončil letošní ročník s výkonem 
208 kuželek na 60 HS a celkově se po sečtení všech bodů 
umístil na 10. místě. Kuba s výkonem 244 kuželek v turnaji 
zvítězil a potvrdil tak zlatý hattrick, když se stal v  nejstarší 
kategorii přesvědčivým vítězem.

Pořadí Grand Prix 2017/2018 - po 5. finálovém turnaji  
v Novém Jičíně, kategorie 13 až 15 let

Finále celostátního Poháru mladých nadějí: máme  
2. místo!!!

V  neděli 11. března se na kuželně v  Blansku konalo 
velké finále celostátního Poháru mladých nadějí. Za náš 
oddíl kuželek jsme v  něm také měli naše „želízko v ohni“ 
– Kubu Fabíka, který byl po šesti odehraných turnajích na 
průběžném 2. místě v kategorii starších žáků. Po velkém boji, 
kdy mnozí „tabulkově slabší“ soupeři podali výborné výkony 
a poskočili tak v pořadí dopředu, se Kubovi s výkonem 249 
kuželek podařilo celkové druhé místo uhájit. Vítězem se stal 
Ondřej Stránský z SKK Vrchlabí.

Tímto turnajem jsme se definitivně rozloučili s  Pohárem 
mladých nadějí, neboť Kuba i Ondra už od příští sezony 
budou nastupovat za dorost v soutěži Český pohár dorostu. 
V této kategorii soutěží mládež ve věku 14 -18 let a zápasy už 
jsou na 120 HS (v PMN to bylo 60 HS).

V  dubnu nás ale čeká úplný závěr a vrchol letošní 
sezony - oba naši hráči se zúčastní Mistrovství ČR 
v jihomoravských Ivančicích. Držte nám palce!

 Ing. Marcela Fabíková
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umístění jméno hráče oddíl bodů celkem
1. Fabík Jakub TJ Spartak Bílovec 135
2. Pavič Martin TJ Nový Jičín 82
3. Babinec Radim TJ Odry 79
4. Tobolová Nikola TJ Sokol Sedlnice 77
5. Chovanec Nikolas TJ Nový Jičín 51
10. Kořenek Ondřej TJ Spartak Bílovec 19



Kvalita vody ve studních se mění také v závislosti 
na klimatických faktorech. Po jarním tání je 
potřeba stejně jako po povodních nebo při suchu 
zkontrolovat, jakou vodu ze studny pijeme.

Správná péče o kvalitu vody ve studni může 
předejít zdravotním komplikacím z nežádoucích 
látek, které v  ní mohou být přítomny. Není 
odpovědné spoléhat pouze na naše smysly, 
které nejsou v  řadě případů schopny na rozdíl 
od laboratorních analýz přítomnost nevhodných 
látek ve vodě zachytit.

Zhruba 90 % lidí v  České republice je zásobováno 
vodou z veřejných vodovodů. Stačí otočit kohoutkem 
a teče prakticky neomezené množství vody v naprosté 
většině případů v  dobré kvalitě. Zbývajících 10 % 
obyvatel je závislých na vodě z  veřejných nebo 
domovních studní. Další zhruba pětina obyvatelstva 
používá vodu ze studní na chalupách, chatách o 
víkendech a na dovolené.

Společnost Aqualia infraestructuras inženýring (AII) 
doporučuje před příchodem jara majitelům studní 
provádět nejen pravidelné čištění a údržbu studny 
po zimním období, ale také věnovat pozornost 
kontrole kvality využívaných individuálních zdrojů. 

Častým argumentem majitelů studní pro to, proč 
není údajně potřeba vodu testovat, je dlouhodobé 
používání tohoto zdroje bez zdravotních komplikací. 
To ještě ale nemusí automaticky znamenat, že má 
voda vyhovující kvalitu. 

Děti a citlivější osoby mohou být postiženy 
střevními či zažívacími problémy v  případě 
výskytu bakterií fekálního původu. Například ve 
střevech je bakterie Escherichia coli žádoucí a 
běžnou součástí. Při vypití vody kontaminované 
tímto mikroorganismem mohou nastat zdravotní 
komplikace. 

Při prvním rozboru vlastního zdroje je vhodné 
analyzovat více ukazatelů tak, aby bylo možné 
dosáhnout uceleného přehledu o kvalitě zdroje. Při 
dalších analýzách je dostačující zaměřit se na kritické 
ukazatele, které nebyly v prvním rozboru vyhovující, 
a zkontrolovat si tak účinnost technologického 
opatření. Nejčastějšími problémy, s  nimiž se 
laboratoře při rozborech setkávají, jsou  bakteriální 
kontaminace, zvýšený výskyt železa, manganu a 

dusičnanů. 
„Provádíme chemické, mikrobiologické, biologické 

i senzorické zkoušky všech typů vod. Kromě naší 
akreditované Centrální laboratoře působíme v regionu 
také v areálech čistíren odpadních vod v Havířově, Třinci, 
Novém Jičíně a Opavě, kam je možné vzorky odpadní 
vody dovézt, nebo v  areálech úpraven vod v  Podhradí 
u Vítkova a Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí, kde 
přijímáme vzorky pro rozbory pitné vody,“ vysvětluje 
vedoucí laboratoří AII Lucie Chlebková.

Co má vliv na kvalitu vody ve studni?
Klimatické faktory – tání sněhu, povodně, sucho 

Materiál využitý pro stavbu studny, vrty a rozvody 
vody Okolní prostředí – možná kontaminace 
například ze zemědělské nebo průmyslové činnosti 
Geologické nadloží – může mít vliv na přítomnost 
manganu, železa a dalších kovů – je možné využít 
kvalitní filtry

Veškeré další informace lze najít na webu 
www.ai-inzenyring.cz 

18 duben 2018Bílovecký zpravodaj

Tiráž:  Bílovecký zpravodaj – periodický tisk územního samosprávného celku Bílovec. Měsíčník, číslo 4/2018. Vyšlo: 29. 3. 2018.
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Další číslo vyjde: 30. 4. 2018. Grafika a tisk: POLYGRAFICKÉ CENTRUM, www.polygrafcentrum.sk

Sledujte kvalitu vody ve své studni!
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� V pondělí 16. 4. odpoledne budou 
 otevřena všechna oddělení školní družiny.

� Ve středu 18. 4. v 15.30 hod. proběhne 
 pro všechny zájemce

U K Á Z K O VÁ  H O D I N A
v 1. třídě

� poté bude následovat beseda 
 s učitelkami 1. třídy, kde se dozvíte vše 
 potřebné o nástupu svého dítěte 
 do školy.

� Dle zájmu zajistíme  individuální 
 prohlídku školy (informace 
 na tel. 553 038 515). 

�������
�����+�


PRVŇÁČKU, VÍTEJ V NAŠÍ ŠKOLE!

TĚŠÍME SE NA VÁS!

PŘEDNOSTI NAŠÍ ŠKOLY PRO PRVŇÁČKA:

- Bezpečné prostředí
- Klidné zázemí
- Výuka bez zvonění
- Stálá přítomnost pedagoga ve třídě
- Tvůrčí pracovní klima
- Příjemná atmosféra
- Moderní výuka s interaktivní tabulí
- Zdravé stravování 
- Prostorná zahrada s herními prvky
- Ranní i odpolední pobyt ve školní družině
- Rozvoj individuálního nadání a talentu

VYBRALI JSTE SI TU SPRÁVNOU 
ŠKOLU!

PROJEKT EDISON - ANGLICKÝ TÝDEN

V týdnu od 26. února do 2. března 2018 jsme se již popá-
té zapojili do projektu AIESEC. Přivítali jsme v naší škole za-
hraniční hosty z Brazílie, Ukrajiny, Číny a Kyrgyzstánu. 
První čtyři dny představovaly stážistky své domovské země 
a žáci měli možnost nahlédnout do života lidí ve vzdále-
ných končinách světa. 
V pátek se již tradičně konalo rozloučení, program s ná-
zvem GLOBAL VILLAGE, díky kterému nám zůstanou spo-
lečné fotografie s podpisy.
 Mgr. A. Salvová, Mgr. R. Melecká, Mgr. L. Fischerová

POZVÁNKA DO MUZEA
výstava -  pohled na minulost očima dětí

Přijďte se podívat, jak jsme ztvárnili 
osudové osmičky naší vlasti!

OBJEVUJEME HISTORII BÍLOVCE
24. - 29. dubna 2018
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CVIČENÍ PRO DOBROU VĚC
- Zdravím, kam jdete?
- Do školy.
- Kolegyně, nepřeháníte to? V sobotu do školy?
- Jdeme cvičit pro dobrou věc.
- Aha, léto na krku, tak snad do plavek, že jo.
- Ne, fakt, cvičíme pro dobrou věc, pro dva kluky,
  kterým se hodí finanční podpora.
- To je pěkné! A nezapomeňte mi říct výsledek!

Charitativní akce se zúčastnilo 5 cvičitelů, kolegů, zacvičit si 
přišlo 82 osob a pro každé dítě se vybralo 5590 Kč.

Poděkování patří všem, kdo akci zorganizovali nebo 
jakýmkoliv způsobem podpořili. Také děkujeme za taneční 
vystoupení dvěma skupinám DDM v Bílovci –mažoretkám 
Rebelky (pod vedením Kristýny Luzarové) a Multi Dance clubu 
(pod vedením Michaely Mrázové ze 4. B).

CO NÁS ČEKÁ V DUBNU

STALO SE V BŘEZNU

DOPIS
Lze ho psát z různých důvodů, chceme-li například někoho 

pozdravit, oznámit mu smutnou či radostnou novinu, 
můžeme ale také někoho podpořit. A  takovéto dopisy psali 
naši studenti již podruhé. Chtěli jsme takto vyjádřit podporu 
osobám vězněným, stíhaným pro své demokratické postoje 
a názory.  

OHLÉDNUTÍ ZA MATURITNÍM PLESEM
Ohlédnutí za maturitním plesem (ze slohových prací na 

téma Za pár hodin mi začne maturitní ples).
Pamatuji si, jak jsem se před rokem smál na balkoně 

tehdejším maturantům. Nikdy jsem nechtěl být na jejich 
místě. Rok se s rokem sešel a role se prohodily. Za necelých 
dvanáct hodin už budeme na pódiu stát my.

Za hodinu a půl, po čtvrtém pokusu, je účes hotov a 
začínám se malovat. Denně se nemaluju skoro vůbec, takže 
když nanáším několikátou vrstvu mejkapu, dívku v zrcadle 
nepoznávám. Z jemné tvářenky na mých lících se stala dvě v 
červáncích zapadající slunce. Líčení očí, které podle uznávané 
kosmetičky podtrhne dramatický pohled, u mě vytvořilo efekt 
pandy se zánětem spojivek. Pod rukama celýma zapatlanýma 
od očních stínů se mi vystřídala snad celá paleta barev.

Maturitní ples je podle mého jen takové menší divadlo či 
formalita… rodiče přicházejí, aby mohli pyšně sledovat své 
děti, jak jsou ošerpovány a vstupují do světa dospělých… 
těším se, moc příležitostí takto trávit čas se třídou není…

Když půjdu sama takovou tou „uličkou slávy“ po červeném 
koberci, sice je to pár vteřin, ale i to bohatě stačí na celoživotní 
trapas. Tak snad si nevytáhnu černého Petra a nezakopnu! 

Na ples se velice těším. Sice nevím, proč jsem tam zval své 
rodiče… Cítím v levém koleni, že hned jak začne ta estráda, 
přilnu k baru a objednám si nápoj, jenž obsahuje alkohol. 
Nechci ale, aby mě rodiče viděli. Jak to udělat? Budu asi 
chodit, nebo se spíš plazit, pod stoly... No za hodinu mi to 
začíná, zvedáme se s přáteli od piva, napadá mě, že se budu 
muset jít pomalu převléct do obleku. Pokud se do něj vejdu.

EUROREBUS
Po úspěchu ve školních kolech vědomostní soutěže 

Eurorebus postupují studenti několika ročníků našeho 
gymnázia do krajského kola Soutěže školních tříd. Přejeme 
trojicím zástupců tříd gymnázia úspěch, dne 5. 5. 2018 
budeme držet palce.

 STRÁNKU PŘIPRAVILI:
 Mgr. Pavlína Andreeová, 
 Mgr. Magdalena Miláková, 
 Mgr. Jindřich Foltas.
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Doporučujeme vyplnit všechny informace, pokud je neposkytnete, nemusí být vůči Vám služby Mobilního rozhlasu funkční 
či plně funkční. 
Pro platnost registrace je nutné podepsat souhlas se zpracováním osobních údajů.

Jako subjekt údajů souhlasím, aby správce osobních údajů: 
Město Bílovec, IČ 00 297 755, se sídlem Slezské náměstí 1/1, 743 01 
Bílovec, zpracovával moje osobní údaje
v rozsahu
- jméno a příjmení, datum narození, bydliště, pohlaví, věk
- telefonní číslo, e-mailová adresa, IP adresa počítače, mobilního 
telefonu či jiného zařízení, aktuální poloha
za účelem
- využívání služeb komunikační platformy Mobilní rozhlas, zejména 
zasílání informačních a krizových zpráv, zjištění názoru v anketách, 
geolokace
- informování o novinkách komunikační platformy Mobilní rozhlas 
a partnerských projektů Zlepšeme Česko, Ukliďme Česko a jiných 
partnerů komunikační platformy Mobilní rozhlas
na dobu 5 let.

Souhlasím s  tím, že moje osobní údaje budou předány 
v nezbytně nutném rozsahu
- provozovateli komunikační platformy Mobilní rozhlas, kterým je 
k datu poskytnutí tohoto souhlasu Neogenia s.r.o., IČ 291 98 950, 
se sídlem Hybešova 42, Brno. Tato společnost bude zpracovatelem 
osobních údajů, tedy bude mé osobní údaje pro správce osobních 
údajů používat.
- provozovatelům datových záloh a právním a ekonomickým 
poradcům správce nebo zpracovatele osobních údajů.

Pokud mi ještě nebylo 16 let, musí výše uvedený souhlas dát 
také můj otec, matka či jiný zákonný zástupce. Prohlašuji, že 
toto omezení je mi známo a nijak ho neobcházím.

Správce osobních údajů:
Město Bílovec, IČ 00 297 755, se sídlem Slezské náměstí 1/1, 743 01 
Bílovec
Kontaktní údaje správce:
Jiří Velký, telefon: 778 401 394, email: jiri.velky@bilovec.cz

Účel zpracování osobních údajů:
využívání služeb komunikační platformy Mobilní rozhlas
Právní základ zpracování osobních údajů:
splnění povinnosti chránit osobní údaje podle ZOOU 
(do 24. 5. 2018) a podle GDPR (od 25. 5. 2018)

Poskytování osobních údajů je smluvním požadavkem k zajištění 
řádného fungování komunikační platformy Mobilní rozhlas. 
Poskytnutí jakýchkoli údajů je dobrovolné; pokud je ale 
neposkytnete, nemusí být vůči Vám služby Mobilního rozhlasu 
funkční či plně funkční.

Informace správce osobních údajů:

OBECNÉ:
- Vaše osobní údaje budou zpracovávány po dobu 5 let, nejvýše do 
odvolání tohoto souhlasu
- máte právo získat přístup ke svým osobním údajům, tedy získat 
od správce nebo zpracovatele osobních údajů potvrzení, zda Vaše 
osobní údaje jsou či nejsou zpracovávány; pokud ano, máte právo 
získat přístup k těmto údajům a dalším konkrétním informacím
- máte právo na opravu svých zpracovávaných osobních údajů, 
pokud jsou nepřesné. S přihlédnutím k účelům zpracování můžete 
požadovat doplnění neúplných osobních údajů.
- máte právo na výmaz osobních údajů v zákonem stanovených 
případech
- máte právo na omezení zpracování osobních údajů v zákonem 
stanovených případech
- můžete získat své osobní údaje ve strukturovaném, běžně 
používaném a strojově čitelném formátu a můžete předat své 
osobní údaje jinému správci
- kdykoli můžete odvolat svůj souhlas se zpracováním 
osobních údajů, čímž nebude dotčena zákonnost zpracování před 
tímto odvoláním
- máte právo podat stížnost u Úřadu pro ochranu osobních 
údajů, pokud se domníváte, že správce či zpracovatel osobních 
údajů zpracovávají Vaše osobní údaje neoprávněně či jinak porušují 
Vaše práva.

ZVLÁŠTNÍ:
- máte právo kdykoli vznést námitku proti zpracování osobních 
údajů, které se Vás týkají, pro účely informování o novinkách 
komunikační platformy Mobilní rozhlas a jejích partnerů. Po 
vznesení námitky nebudou již Vaše osobní údaje pro tento účel 
zpracovávány.

� Krizové informace 

� Informace z úřadu

� Informace z radnice

� Odstávky a poruchy 

� Dopravní informace

� Akce kulturně-společenské

� Akce pro seniory 

� Akce pro děti 

� Akce sportovní

Souhlas se zpracováním osobních údajů
podle zákona o ochraně osobních údajů (ZOOU) a obecného nařízení o ochraně osobních údajů (GDPR)

V ......................................................... DNE .....................................PODPIS ......................................................................SUBJEKTU ÚDAJŮ (OBČANA)

Registrace do služby Mobilní rozhlas
Jméno a příjmení: Bydliště: Tel. číslo:*

.............................................................................   ..................................................................  ...............................................

E-mail: Datum narození: Pohlaví: �Žena      �Muž

..............................................................................   .................................................................

*povinná informace

Skupina informací pro Bílovec:
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STANISLAV LUBOJACKÝ: RETROSPEKTIVA
výstava | do 19. 4. 2018 | muzeum | vstupné dle ceníku

Retrospektivní výstava největší postavy současného bílo-
veckého výtvarného umění, akademického malíře Stanisla-
va Lubojackého, která návštěvníkům zprostředkovává prů-
řez jeho dosavadní tvorbou. Poslední možnost zhlédnout 
tuto jedinečnou výstavu.

OBJEVUJEME HISTORII BÍLOVCE SE ZŠ KOMENSKÉHO
výstava | 24. 4. až 29. 4. | muzeum | vstupné dle ceníku
ZŠ a MŠ Bílovec na Komenského ul. ve spolupráci s Muzeem 

Bílovec vás zve na výstavu prací žáků na téma Objevujeme 
historii Bílovce. Výstava nabídne pohled na historii našeho 
města zpracovaný muzejně netradičně – očima dětí. Přijďte 
se podívat, jak vidí minulost města vaše děti a jaký vzkaz 
mají pro jeho budoucnost. Výstava zpracovaná poutavou 
a zábavnou formou potrvá jen omezenou dobu, nenechte si 
ujít! Volnočasová aktivita spolufinancována Městem Bílovec.

STARÁ ŘEMESLA: KRAJKÁŘSTVÍ
přednáška a workshop | 10. 4. (út) v 17:00 | muzeum
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč děti
Jak se kouzlily jemné pavučinky nejen z příze v dávných do-

bách? Krajkářské řemeslo nám představí Světlana Marková  
z fulneckého klubu paličkování. Dozvíme se, jak vznikají kraj-
ky háčkované, pletené, frivolitkované, ruční, ale také strojo-
vé. Kouzelný svět elegantních vzorů pro vás bude připraven 
v podkroví muzea.

REGIONÁLNÍ PIVOVARNICTVÍ
přednáška | 17. 4. (út) v 17:00 | muzeum
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč děti

Jste příznivci zlatavého moku? Rádi byste se dozvědě-
li něco o historii pivovarnictví v našem městě a okolí? Pak 
přijměte naše pozvání na dubnovou přednášku z vlastivěd-
ného cyklu. S historií pivovarů a pivovarnictví nás seznámí 
Bc. Pavel Fabián.

NEBREČ A PŘIDEJ SE! JAK JE MOŽNÉ OVLIVNIT 
ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ V MÍSTĚ, KDE ŽIJEME?
přednáška | 19. 4. (čt) v 17:00 | muzeum
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč děti

Také vás nenechávají chladnými děsivé statistiky ekologů 
a ochránců přírody? Chcete vědět, co je na nich pravdy a co 
pro přírodu můžete opravdu udělat i vy sami? Lumír Kucha-
řík z Ekocentra v Blahutovicích je jedním z těch, kteří přestali 
nad stavem přírody u nás plakat a vzali věc do svých rukou. 
Přijďte se ve čtvrtek podívat do muzea a načerpat inspiraci!
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ELEN MALÁ: ZDRAVÝ ŽIVOTNÍ STYL 
přednáška | 3. 4. (út) v 15:00 | knihovna | vstup zdarma

Připravili jsme pro vás inspirativní povídání s Elen Malou, 
která má dlouholeté zkušenosti z oblasti výživy i psychoso-
matiky a která razí heslo: chcete-li být zdraví, začněte u sebe. 
Osobně si prošla onkologickým onemocněním a ve své prá-
ci se zaměřuje nejen na nemocné pacienty, ale také na pre-
venci. Přijďte se přesvědčit o tom, jak je práce s psychikou 
v tomto ohledu velmi důležitá, protože nemoc začíná v hla-
vě. Podle našeho nastavení prožíváme život buď plný rado-
sti nebo utrpení.

EXPEDIČNÍ KAMERA: FESTIVAL OUTDOOROVÝCH FILMŮ
filmový festival | 7. 4. (so) | 13:00–16:30 | knihovna
vstupné 60 Kč dospělí / 30 Kč děti

Mezinárodní filmový festival EXPEDIČNÍ KAMERA je největší 
cestovatelská a outdoorová akce v ČR. Tento unikátní projekt 
představí nejlepší filmy sezony z celého světa i novinky z do-
mácí produkce, které se věnují dobrodružstvím v divoké pří-
rodě, poznávání nového, extrémním zážitkům i sportům. Tě-
šit se můžete na hlavní i bonusové filmy.

R. KONKOLSKI: VZPOMÍNKY OSAMĚLÉHO MOŘEPLAVCE
cestopisná beseda | 12. 4. (čt) v 18:00 | knihovna
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč děti

Richard Konkolski je nejslavnější český mořeplavec a vítěz 
řady námořních závodů. Třikrát obeplul sám zeměkouli – 
jako osmnáctý na světě a jako první Čech. Narodil se v Bohu-
míně, kde vyrůstal v tvrdých podmínkách. Otce mu zastře-
lili ve válce a od dětství musel jako nejstarší ze sourozenců  
doma vypomáhat, aby rodina přežila. S tou samou houžev-
natostí začal brzy uskutečňovat své klukovské sny. První pla-
vidlo postavil v jedenácti letech podle návodu v  časopise  
a brzy se začal věnovat jachtingu. Zúčastnil se řady jachtař-
ských závodů, stal se mistrem severní Moravy. Když v roce 
1971 dokončil a spustil na vodu svou Niké, nemohl vědět, že 
bude prvním Čechoslovákem, který sólo obepluje svět, a že 
to pak ještě dvakrát zopakuje. Vedle dalších ocenění obdr-
žel Richard Konkolski v roce 2013 medaili za zásluhy o stát 
v oblasti sportu.

NELA RYWIKOVÁ: DĚTI HNĚVU
autorské čtení | 24. 4. (út) v 18:00 | knihovna
vstupné 30 Kč dospělí / 15 Kč děti

Na bývalém hradle v ostravském Přívozu je nalezena mrt-
vola vypreparovaného muže. V chumáči dřevité výplně ob-
jeví policisté tajný vzkaz… Nela Rywiková, ostravská rodač-
ka a nadějná spisovatelka, seznamuje čtenáře svých detek-
tivních příběhů s různými kouty města, které bylo označo-
váno za ocelové srdce republiky. V první knize to byly Vítko-
vice, v další pak Přívoz. Autorka ve svých knihách přibližuje 
také odvrácenou tvář Ostravy – od korumpujících podnika-
telů, přes hospodské povaleče a životem ubité postavičky až 
po chátrající prostředí opuštěných budov. Máte-li tedy chuť 
poslechnout si dialogy s kriminální tématikou v „ostravštině“, 
jste srdečně zváni.
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24 duben 2018Kalendář akcí města Bílovce
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel. 556 412 266

Den Druh programu Název akce Místo konání Čas Vstupné
do 17.4.2018 výstava Stanislav Lubojacký: Retrospektiva Muzeum Bílovec dle otevírací doby dle ceníku muzea
1.4.2018 mše Velikonoční neděle Kostel sv. Mikuláše 9:00 x
1.4.2018 posezení Velikonoční neděle aneb pletení velikonočních pomlázek Medvědí bouda Bílovec 15:00 x
3.4.2018 přednáška Elen Malá: Zdravý životní styl Městská knihovna 15:00 x
3.4.2018 divadlo pro školy Kapesní povídky - divadlo pro školy Dům kultury 8:00 a v 10:00 50 Kč

4.4.2018 jednání pracov-
ních skupin Program rozvoje města Bílovce, jednání pracovních skupin Městská knihovna 14:00 - 18:00 x

5.4.2018 jednání pracov-
ních skupin Program rozvoje města Bílovce, jednání pracovních skupin Městská knihovna 14:00 - 18:00 x

5.4.2018 přijímací zkoušky ZUŠ Bílovec - přijímací zkoušky ZUŠ Bílovec
15:00 - 17:00 hudební obor, 
15:00 - 17:00 výtvarný obor 
(bývalá knihovna)

x

6.4.2018 přijímací zkoušky ZUŠ Bílovec - přijímací zkoušky ZUŠ Bílovec 10:00 - 12:00 hudební obor x
7.4.2018 projekce filmů Expediční kamera - Festival outdoorových filmů Městská knihovna 13:00 - 16:30 Dos. 60 Kč/Děti 30 Kč
7.4.2018 obřad Vítání novorozeňat Kaple sv. Barbory 14:00 x

7.4.2018 obřad Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 15:00 x

7.4.2018 setkání Kavárnička - společenský večer pro dříve narozené, Klub se-
niorů Dům kultury 17:00 x

7.4.2018 sportovní akce Florbalové utkání Sportovní hala na 
ul. Komenského, Bílovec 9:00, 11:40, 14:20 x

10.4.2018 divadlo pro děti O křišťálovém srdci - divadlo pro děti Dům kultury První představení 8:30, dru-
hé představení 10:00 40 Kč

10.4.2018 přednáška Stará řemesla - Krajkářství Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dos./15 Kč snížené vstupné

12.4.2018  cestopisná 
beseda Richard Konkolski - Vzpomínky osamělého mořeplavce Městská knihovna 18:00 30 Kč dosp./15 Kč děti

12.4.2018 zájezd Marlenka - medové dobroty, zájezd STP Muzeum klobouků 
a generála Laudona Nový Jičín Nový Jičín odjezd 9:00 od benziny, 9:10 

od Besedy x

12.4.2018 beseda Beseda o cestování - Mexiko a Mayové, Klub seniorů Městská knihovna 15:00 x
13.4.2018 přednáška Všechno o astrologii Klub Inspirace, Tkalcovská 47 17:00 - 20:00 200 Kč
14.4.2018 festival Jarní písňový festival Dům kultury 16:30 vstupné dobrovolné
16.04.2018 - 
27.05 2018 výstava Svědkové lidskosti - Odpůrci nacismu z řad 

sudetoněmeckých křesťanů v letech 1938 - 1945 Kostel sv. Mikuláše Zahájení 15:00, přísupné 
každý den od 9 do 17:00 x

17.4.2018 zasedání Zasedání zastupitelstva Dům kultury 13:00 x
17.4.2018 přednáška Regionální pivovarnictví Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dosp./15 Kč snížené vstupné
18.04.2018 - 
16.05 2018 vernisáž výstavy Portréty Renáty Švecové Knihkupectví MONAMI 17:00 x

19.4.2018 přednáška Nebreč a přidej se! Jak je možné ovlivnit životní 
prostředí v místě, kde žijeme? Muzeum Bílovec 17:00 30 Kč dosp.15 Kč snížené vstupné

20.4.2018 úklid Bílovce Den Země s VLKEM sraz na nádvoří GMK v  Bí-
lovci 16:00 x

20.4.2018 promítání 
pro seniory PEPA - komedie ČR kino Radost 14:00 zvýhodněné vstupné pouze pro 

seniory

21.4.2018 sportovní den Sportovní den s Olgou Šípkovou Sportovní hala na 
ul. Komenského, Bílovec 13:00 prezentace 390 Kč do 20.4.2018, na mís-

tě 450 Kč
21.4.2018 medvědí stezka Medvědí stezka - Bílovec 2018 sraz u Medvědí boudy 14:30 x
22.4.2018 představení Přehlídka skupiny STYX Dům kultury 15:00 vstupné dobrovolné
24.04.2018 - 
29.4.2018 výstava Objevujeme historii Bílovce se ZŠ Komenského Muzeum Bílovec dle otevírací doby dle ceníku muzea

24.4.2018 zápis Zápis do 1. třídy základních škol ZŠ Komenského, ZŠ TGM, ZŠ 
Stará Ves, ZŠ Lubojatry 14:00 - 17:00 x

24.4.2018 autorské čtení Nela Rywiková - Děti hněvu Městská knihovna 18:00 30 Kč dospělí/15 Kč děti
26.4.2018 setkání,beseda cvičení paměti, Beseda o Číně 2. část, Klub seniorů Městská knihovna 15:00 x
28.4.2018 žehnání Žehnání s motoklubem Death Brothers Kostel sv. Mikuláše 12:00 x
28.4.2018 otevírání zámku Otevírání zámku zámek Bílovec 14:00 x
30.4.2018 akce Pálení čarodějnic, Výškovice, akce proběhne za každého počasí hřiště u KD Výškovice 17:00 x

2.5.2018 zápis Zápis do MŠ Zahradní,  MŠ Svobodova, MŠ Wolkerova, 
MŠ Stará Ves, MŠ Lubojaty a MŠ Bravinné Bílovec a místní části 10:00 - 17:00 x
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Čtvrtek 5. 4. v 17.00
Pátek 6. 4. v 17.00

KRÁLÍČEK PETR
Animovaný / rodinný USA, 2D, 95 min.
Rebelský králíček Petr žije veselý bezstarostný život spolu s ostatními zvířátky 
na farmě. Nový majitel statku se však o svůj životní prostor dělit nemíní – a už 
vůbec ne se zvířaty. A tak začíná válka o teritorium – mezi ním a obyvateli za-
hrady. Vstupné 
120,-

Sobota 7. 4. v 19.00
Neděle 8. 4. v 19.00

TVÁŘ VODY
Thriller USA, 2D, 123 min.
V utajované americké vládní laboratoři probíhají experimenty s podivuhod-
ným obojživelným monstrem nalezeným v Amazonii. Ve stejné laboratoři 
pracuje němá uklízečka Elisa (Sally Hawkins), a když se náhodou střetne s 
uvězněným stvořením, dokáže s ním navázat takovou komunikaci, k níž není 
potřeba žádných slov. OSCAR ZA NEJLEPŠÍ FILM, REŽII A HUDBU. 
Vstupné 110,-

Středa 11. 4. v 19.00
S LÁSKOU VINCENT

Životopisný Polsko/VB/USA, 2D, 94 min.
Celovečerní snímek o malíři Vincentovi van Goghovi navazuje na slova samot-
ného génia, který jednou pronesl, že „může komunikovat pouze skrze své mal-
by“. 
Vstupné 100,-

Čtvrtek 12. 4. v 19.00
Pátek 13. 4. v 19.00

OPERACE ENTEBBE
Thriller/drama USA, 2D, 107 min.
Politický thriller inspirovaný skutečnými událostmi z roku 1976 o únosu letu 
Air France na cestě z Tel Avivu do Paříže. 248 pasažérů, 12 členů posádky, 4 
teroristé. 
Vstupné 100,-

Sobota 14. 4. v 19.00
Neděle 15. 4. v 19.00

RAMPAGE: NIČITELÉ
Sci-fi USA, 3D, 120min.
Mezi samotářským primatologem Davisem Okoyem (Dwayne Johnson) a vý-
jimečně inteligentním gorilím samcem Georgem, o kterého se Davis stará od 
jeho narození, vzniklo velmi pevné pouto. Nezdařený nebezpečný genetický 
experiment však změní toho mírného lidoopa v obrovské zuřící monstrum. 
Vstupné 130,-

Středa 18. 4. v 19.00
ARCHA SVĚTEL A STÍNŮ

Historický dokument ČR, 2D, 90 min.
Celovečerní distribuční debut režiséra Jana Svatoše, jemuž předcházelo té-
měř 10 let příprav, rešerší a pátrání ve filmových archivech, včetně knihovny 
Kongresu ve Washingtonu. Film vůbec poprvé prezentuje unikátní archivní 
záběry z Afriky pořízené ve 20. – 30. letech minulého století. Dokument od-
krývá zcela zapomenutý příběh filmových průkopníků, manželů Martina a 
Osy Johnsonových. 
Vstupné 100,-

Čtvrtek 19. 4. v 19.00
Pátek 20. 4. v 19.00

PEPA
Komedie ČR, 2D, 90min.
Hlavní hrdina Pepa (Michal Suchánek) od útlého věku čeká na to, až začne ten 
opravdový a šťastný život. Ve školce nebyl oblíbeným dítětem paní učitelky, ve 
škole s ním nikdo moc nekamarádil. Na gymnáziu patřil mezi vyložené outsi-
dery. Dlouho mu trvalo, než se osamostatnil, našel si práci, ženu, založil rodinu. 
V současnosti pracuje jako obyčejný úředník, který žije se svou ženou Zdenou 
(Petra Špalková) a dospívající dcerkou Zdeničkou (Natálie Grossová). Každý tý-
den chodí s manželkou hrát karty ke svému dobrému kamarádovi Tondovi (Fi-
lip Blažek) a jeho ženě Jarmile (Alice Bendová). Zdá se, že Pepovi nic nechybí a 
vede obyčejný, ale šťastný život jako celá řada jiných lidí. Možná ale, že to není 
život, o kterém snil. A možná, že ho čeká život úplně jiný.
Vstupné 120,-

Sobota 21. 4. v 19.00
Neděle 22. 4. v 19.00

WINCHESTER: SÍDLO DÉMONŮ
Thriller/horor USA/Austrálie, 2D, 99 min.
Věříte na duchy? Okna, za nimiž je zeď, dveře otevírající se do prázdna, scho-
diště, co nikam nevedou, tajné chodby, propadliště, sloupy postavené vzhů-
ru nohama, labyrint místností. Obrovské sídlo Winchesterů tíží hrůzyplná at-
mosféra i historie. Jeho stavba probíhala nepřetržitě 38 let, 7 dní v týdnu, 24 
hodin denně. Jakákoliv přestávka měla mít strašné následky. 
Vstupné 110,-

Čtvrtek 26. 4. v 19.00
Pátek 27. 4. v 19.00

FAKJŮ PANE UČITELI 3
Komedie Německo, 2D, 120 min.
Zeki Müller (Elyas M‘Barek) byl jako učitel-samouk vždy zastáncem drsných a 
nezvyklých metod. Přiměřené násilí na žácích mu nikdy nebylo cizí. Ať už po 
nich střílel, nasazoval jim pouta, využíval elektrošoky nebo je dokonce nutil se 
něco ve škole naučit. Ale teď, v třetím díle filmové série Fakjů pane učiteli, při-
chází okamžik pravdy. Goethovu gymnáziu ubývají studenti a od dalšího škol-
ního roku mu hrozí zavření. Poradce pro volbu povolání oznámil Zekiho třídě, 
že po škole nemají nikde žádnou šanci a navíc je teď čekají testy, které mají pro-
věřit jejich schopnost vůbec dojít k maturitě. Mezi učiteli i studenty zavládne 
děsivá deprese.
Vstupné 130,-

Sobota 28. 4. v 19.00
Neděle 29. 4. v 19.00

DVĚ NEVĚSTY A JEDNA SVATBA
Komedie ČR, 2D, 90 min.
Marie je typická městská singl. Pracuje sice jako úspěšná televizní moderá-
torka, ale ve vztazích má dar přitahovat samé blbce. Naopak její sestra Ka-
rolína už toho pravého našla a plánuje svatbu. Právě kvůli tomu Marie přijíž-
dí po dlouhé době za rodinou na návštěvu do své rodné vesničky. Doma po-
tkává svou dávnou lásku, Jiřího. Během pár okamžiků je jasné, že jejich city 
nejsou minulostí a skončí spolu v posteli. Jenže celá věc má jeden velký há-
ček. Právě Jiří je snoubencem její sestry. Hrají: Anna Polívková, Jakub Gott-
wald, Ester Geislerová, Eva Holubová, Bohumil Klepl aj. 
Vstupné 130,-

PROGRAM KINA RADOST V BÍLOVCI NA DUBEN 2018



Již více než rok je společnost Massag, a.s. ve 
vlastnictví nového majoritního akcionáře a pod 
novým vrcholovým vedením. S  generálním 
ředitelem Zdeňkem Čermákem jsme se sešli při 
krátkém rozhovoru.

Jsem velmi rád, že mohu prostřednictvím 
Zpravodaje oslovit obyvatele Bílovce a nechat je 
tak alespoň částečně nahlédnout za bránu naší 
firmy. Massag považuji za velmi významnou součást 
Bílovce, se kterou je jak v současnosti, tak i historicky 
nějakým způsobem spjata většina bíloveckých rodin, 
a myslím si, že si občané zaslouží vědět, co se děje za 
branami podniku a jaké jsou jeho plány.

Než nám povíte o stavu a plánech Massagu, 
mohl byste nám prozradit, kdo je oním novým 
většinovým akcionářem?

Samozřejmě, velmi rád. Akcionářem je právnická 
osoba ze skupiny LAKUM GROUP. Společnost není 
vlastněna zahraničním vlastníkem. Hlavní sídlo má 
ve Frýdlantu nad Ostravicí, kde se také nacházejí 
dva ze tří výrobních závodů. Výroba podniků LAKUM 
má velmi blízko k  výrobě Massagu, tedy vyrábí 
široké spektrum kovových výlisků zejména pro 
automobilový průmysl, disponuje technologiemi pro 

několik druhů povrchových úprav a je i vyhledávaným 
dodavatelem v oblasti zpracovávání plechů. 

Jaká je tedy současná situace v Massagu? Říkalo 
se, že existence Massagu byla v reálném ohrožení.

Pomůžu si výňatkem z Kroniky města Bílovce roku 
1958, kde je mimo jiné krátce popisována situace 
v továrně po konci války. Autor tam píše: „…Zastaralé 
a zničené zařízení, pokladna závodu prázdná….“ 
Ano, moc nepřeháním, situace koncem roku 2016 
by se dala popsat podobnými slovy. Mnohé z  toho 
je nakonec stále viditelné pro každého, kdo prochází 
kolem továrny. Nicméně, i když úplná náprava nejde 
samozřejmě uskutečnit ze dne na den, je naším cílem 
továrnu opět postavit na nohy. Továrna je klasickým 
výrobním podnikem, a tak jedinou cestou, jak našeho 
cíle dosáhnout, je pochopitelně výroba a prodej 
našich výrobků. 

A tady bychom se právě rádi dozvěděli něco 
bližšího. Došlo v Massagu ke změnám výrobního 
programu? Co je pravdy na tom, že chystáte 
ukončení některých druhů výroby?

Jistě většina občanů ví, že Massag stále vyrábí 
tisíce druhů takzvaného drobného kovového zboží, 
strojírenských výrobků zejména z  profilů a drátů 
a poskytuje širokou škálu povrchových úprav. Pro 
všechny tyto výrobky a služby Massag disponuje 
nejenom potřebnými technologiemi, ale hlavně 
zkušeným personálem. Je tedy naším cílem co 
nejlépe využít všech možností, které máme, a ve 
stávající výrobě nejenom pokračovat, ale ji i co 
nejvíce rozvíjet. Nemáme v  nejmenším úmyslu 
naši výrobu nijak omezovat, ani jakoukoliv její část 
rušit, spíše se nám postupně daří spektrum prodeje 
rozšiřovat. Vím, na co asi narážíte ve Vaší otázce, a 
rád bych ujistil všechny ty, kterým osud Massagu 
není lhostejný, že rozhodně neplánujeme jeho další 
okrajování. Naopak, uvědomuji si, že řada našich 
zkušených spolupracovníků dříve nebo později 
dosáhne důchodového věku, a protože chci tradici 
Massagu udržet i v dalších létech, je jednou z mých 
priorit vychování další generace odborníků, kteří 
budou umět a chtít nám všem v tomto dále pomáhat. 
Bude to běh na dlouhou trať, ale cílem je zachování 
hodnoty, která je tady více než sto let a kterou chceme 
budovat i nadále.

Za sebe i za Bílovec Vám rozhodně budu 
držet pěsti, aby se Massag opravdu stal opět 
prosperujícím podnikem.

Moc děkuji. Za sebe i za více než dvě stě mých 
spolupracovníků!   - ln -

26 duben 2018Bílovecký zpravodaj

Bílovecký Massag chce pokračovat v dlouholeté tradici
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Nabízíme:

Více informací na 

PŘIJÍMÁME 
VŠEOBECNÉ SESTRY,  
PORODNÍ ASISTENTKY, 
RADIOLOGICKÉ ASISTENTY, 
PRAKTICKÉ SESTRY

POJĎTE DO TOHO!
NEVÁHEJTE NÁS KONTAKTOVAT:
Tel. 
Email 
Adresa 
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Operátor – gumárenská výroba

SEMPERFLEX OPTIMIT s.r.o., Vítkovská 391/29, 742 35 Odry
Mgr. Jana Šádková, personalistka, e-mail: jana.sadkova@semperitgroup.com
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Renault, Opel: +420 774 113 731
Citroën, Peugeot: +420 602 533 699
Ford:  +420 733 221 443

ul. Radotínská | 743 01 Bílovec
info@ekoautovrakoviste.cz | www.ekoautovrakoviste.cz

Výkup veškerých autodílů, i špatných

DŮM KULTURY BÍLOVEC 
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PRO VAŠE AKCE, 
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Objednávky termínů: tel. 778 401 395.

Vaše akce zařadíme 

Z D A R M A 

do kalendáře akcí 

ve Zpravodaji 

a na webu města. 
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Mistr do výroby

800 023 063
B E Z P L A T N Á  L I N K A

SEMPERFLEX OPTIMIT, S.R.O. 
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Prázdniny v říši divů
9. – 13. července

Trollové 
16. – 20. července

Dance camp 
23. – 27. července

M*A*S*H 
28. července – 4. srpna, Kamenka

Scooby Doo 
13. – 17. srpna

Byl jednou jeden člověk
20. – 24. srpna

Více informací se dozvíte na webových 
stránkách: www.ddmbilovec.cz

O letošních prázdninách dům 
dětí připravuje pět 
příměstských táborů 
a jeden výjezdní – pobytový:

Letní táboryyy 2018Letní táboryyy 2018

duben 2018 31Kultura

VELKOLEPÉ OSLAVY 120 LET 
OD VZNIKU 

BÍLOVECKÉ NEMOCNICE SE BLÍŽÍ

Bílovecká nemocnice, založena roku 1898, si letos 
připomene 120 let od svého vzniku a u této příležitosti 
připravuje velkolepou oslavu. Bude se konat v pátek 
25. května 2018 v  areálu nemocnice v  čase od 
14:00 do 20:00 hodin. 

Občerstvení a bohatý program je zajištěn, děti se 
mohou těšit na Míšu Růžičkovou a její krásné písničky, 
kejklíře, mažoretky i promotým Hitrádia Orion 
s malováním na obličej, spoustou krásných her a kvízů. 
Úvod oslav bude patřit dechové kapele Rozmarýnka, 
připraveny budou ukázky první pomoci, canisterapie 
a v podvečer dospělé rozpálí kapela Legendy se vrací. 

Akce je určena pro širokou veřejnost, občany města 
Bílovec a okolních obcí, zaměstnance nemocnice a 
jejich rodinné příslušníky. Těšíme se na Vás. 
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